
В розрухах у Коломбії військо убило 24 страйкерів
♦

БІЛЬШЕ ЯК ДВІСТА СТРАЙКУЮЧИХ ДОПОМОГА УКРАЇНСЬКОГО РАДЯН- 
РОБІТНИКЮ Є ПОРАНЕНИХ.

МЕКСИКАНСЬКА ФЕДЕРАЦІЯ ПРАЦІ 
ПРОТИ ПРЕЗИДЕНТА ГІЛЯ.

помогн потерпівшим селянам.
Зі всесоюзного та республі

канського буджетів, а також з 
коштів громадських організа
цій призначають на допомогу 
селянам близько 24 міліонів 
карбованців.

Кошти ці "ідуть на такі по
треби. На харчування дітей по 
неврожайних районах приділя
ється понад 5 міл. карб. Це 
забезпечить харчами протягом 
10 місяців 224 тисячі дітей бід
ноти й малосилих середняків 
віком до 14 років.

Потребують допомоги і до
рослі селяни. Тому 4 міл. карб, 
призначено на організацію гро
мадських робіт по неврожай
них селах. Коли-ж хто небудь 
з бідноти не зможе з будь- 
яких причин працювати на 
громадських роботах — йому 
видаватимуть харчову допомо
гу. На це приділено один мі- 
ліон карб. Нарешті, 18 міл. 
карб, призначено на годівлю 
худоби малосилих селянських 
господарств.

СЬКОГО УРЯДУ ДЛЯ ПОТЕРПІВ* 
ШИХ ВІД НЕДОРОДУ.На плантаціях бананів страйкує 30,000 робітників. — Безпосе

редньою причиною розрухів було проголошення воєнного 
стану, шо дуже обурило населення. — Військо вислано про- 

Чи страйкерів на домагання овочевих компаній.

Рішила відтягнути своїх представників з урядових постів за те, 
що президент відмовився заборонити протм- 

робітничу штуку.Свого часу український ра
дянський уряд вирядив спеці- 

хотіли згодитися на плачення ИЛЬНУ комісію, що мала вияви-

округах, а також в Автономній 
Молдавській Республіці. По 
цих округах потерпіло від не
дороду 732 тисячі селянських 
господарств.

Найбільше потерпіла від не
дороду Одещина. Тут ярнна й 
озимина загинули в 15 райо
нах. Найменше потерпіла За
порізька округа, де допомо
ги потребує тільки один ра
йон. З інших округ допомо
ги насамперед потребують 
Одеська, Миколаївська, Хер
сонська округи та Молдавська 
Республіка.

На підставі всіх матеріалів 
про стан недорідних районів 
Рада Народніх Комісарів за
твердила остаточний плян до-

МІСТО МЕКСИКО, 8. грудня.
В спорі між новим президен

том Гільом а Мексиканською 
Федерацією Праці бувший пре
зидент Калєс став по стороні 
першого, хоч дехто уважає Ка- 
лєса “приятелем" робітничої 
організації.

Після рішення К.Р.О.М. зі
рвати з урядом, Калєс видав 
формальну декларацію, в якій 
не лише став по стороні уря
ду, але й роЯсвалив Портеса 
Гіля як представника законно- 
сти й революційних ідеалів та 
порекомендував, щоб армія й 
загал підтримали теперішньо
го президента.

Як доказ своєї щирости Ка
лєс сповістив свою резигнацію 
з голови національної револю
ційної партії і сказав, що на 
завжди усувається від публич- 
ного життя.

МІСТО МЕКСИКО, 7. грудня 
— Президент Портес ґіль стрі
нувся вчера з першою сері- 
озною перешкодою в своїй ад
міністрації, коли сильна робіт
нича організація, K. Р. О/М. 
(Мексиканська Федерація Пра
ці), переголосувала на своїй 
конвенції відтягнути робітни
чих урядників з державних 
постів.

Провідники конвенції з обу
ренням напятнували президен
та й атакували його за те, що 
він не заборонив штуки, яку 
виставляють в місцевім театрі. 
К.Р.О.М. запротестувала проти 
штуки як шкідливої для їх ор
ганізації й домагалася, щоб 
президент заборонив її. Він 
відповів, що розслідить даль
ше справу, однак відмовився 
негайно заборонити штуку.

БОГОТА, Коломбія, 8. гру- 
Офіціяльно оповіщено 
вечером, що підчас 

страйкових розрухів на план
таціях бананів у департаменті 
Магдалена військо убило 24 
робітників і більше як 200 по
ранило. Це число включає 15 
страйкерів убитих у Севілля і 
девять убитих в інших сутич
ках з військом. У Севілля від
булася кровава боротьба між 
2,000 страйкерів і 200 узбро
єними жовнірами. На страйку 
є 30,000 плантаційних робітни-

асекурації за переходових ро-| ти, які саме райони степової 
бітників, що працюють на од- ' смуги дійсно потерпіли від не- 
нім місці лише по кілька днів.

Офіціяльні депеші повідо
мляють, що вислане в страйко
вий терен військо негайно аре
штувало 25 страйкерів.

Члени уряду кажуть, u)b по
ложення погіршилося (для у- 
ряду і плантаторів) завдяки 
комуністичним агітаторам, які 
пильнують, щоб юнійні про
відники не запродали страйку.
Переговори між плантаторами 
а робітниками велися за посе
редництвом уряду.

Безпосередньою причиною 
розрухів було проголошення - 
воєнного стану, що дуже роз- j 
лютило населення.

Одна приватна депеша каже, 
що страйкуючі робітники зло
вили у вівторок 27 жовнірів.
Це було доконане без ніякого 
насильства.

Влада вислала військо у
страйковий терен на домаган
ня овочевих компаній, які є 
в руках Американців. Уряд 
проголосив воєнний стан і на
значив цивільного і військово
го губернатора.

дня.
вчера\

лороду. Ця комісія дослідила 
всі степові округи і на засідан
ні Ради Народніх Комісарів по
дала доповідь про наслідки 
свого дослідження.

На підставі цих матерінлів 
Рада Народніх Комісарів ви
знала, що від недороду потер
піли 76 районів в Одеській, 
Миколаївській,
Мелітопільській, 
ровській. Криворізькій, Зінов- 
ївській, Першотравенській, За
порізькій та Кремінчуцькій

Херсонській,
Дніпропет-

ків.
Непотверджені звідомлення 

зі страйкового терену кажуть, 
що було також убитих кілька 
жовнірів і що підчас атаку на 
Севіллю убито жінку амери
канського урядовця Юнайтед 
Фрут Ko.

Розрухи вибухли після про
голошення страйку планта
ційних робітників, а страйк 
був проголошений після роз
биття переговорів між компа
ніями а робітниками над спра
вою примусової асекурації ро
бітників на випадок нещастя, 
як цього вимагають закони Ко
ломбії. Власники плянтацій не

В КОПАЛЬНІ МІДИ ЗАГИНУ
ЛО 27 РОБІТНИКІВ.ПІСЛЯ КР0ВАВ0Г0 ПЕРШОГО ЛИСТО

ПАДА НА ЗАХ. УКРАЇНІ, ЛІМА, Перу, 7. грудня. — Мі
ністерство публичних робіт 
сповіщає, що коло майнер- 
ського міста Морокоча вода в 
ставі прорвалася до копальні 
міди Кампана й затопила її, в 
наслідок чого загинуло 27 ро
бітників. Пасажири, що при
бувають з Морокочі, росказу- 
ють, що число загинувших є 
багато більше. Говорять на
віть, що в копальні загинуло 
64 робітників. Копальня нале
жить до Церро Паско Коппер 
Корпорейшен, яка має кілька 
таких копалень в околиці.

АМЕРИКАНСЬКА КОМПАРТІЯ ВІТАЄ 
ВИСТУП ПОСЛА ЛЯБОРДЕ,

на Львів, щоб відомстити нане
сені шкоди й вирізати поль
ське населення. Ці провока
ційні вістки розсівані з метою 
викликати ще більший терор 
і спричинити арештування по 
галицьких селах.

Як у Львові, так і в цілім 
краю панує далі піднесений на
стрій. Львів робить вражіння 
обложеного міста. По вулицях 
скрізь багато узброєних полі- 
ціянтів, яких стягнено з даль
ших західних провінцій. Всі 
поліційні вязниці переповнені 
арештованими, головно молод
дю вищих і середніх шкіл. По- 

іложеннн арештованих не до 
винесення. Доступ рідні і .обо
ронців заборонений. Так само 
поліція не допускає достави 
харчів і помочі з дому. В од
ній келії, без ліжок і постелі, 
є по кілька а то кільканайцять

Герман Ляборде, який ви
ступив' недавно в мексикан
ськім парляменті з гострим 
осудом поїздки Гувера до ла
тинської Америки й закликав 
до боротьби проти американ
ського імперіалізму, є комуні
стичним послом і членом Цен
трального Виконавчого Комі
тету мексиканської Комуністич
ної Партії. Він є залізничим 
робітником і був одним з про
відників останнього великого 
залізничого страйку. Ляборде 
вступив до Комуністичної Пар
тії 1925 року і є дуже актив
ний. Він був вибраний до па
лати послів підчас останніх ви
борів.

З приводу виступу Ляборде денної Америки.

в мексиканськім парламенті, 
Центральний Виконавчий Ко
мітет Робітничої (Комуністич
ної) Партії Америки вислав те
леграму до Ц.В.К. Комуністич
ної Партії Мексика, в якій по
вітав боєву промову посла Ля
борде і прирік підтримку в бо
ротьбі проти спільного ворога, 
американського імперіалізму.

Підчас побуту Гувера в Сан 
Хозе, столиці Коста Ріка, сту-

ТЕРОРИЗУВАННЯ УКРАЇН
СЬКОЇ МОЛОДІ.БУРЖУАЗІЯ БОЇТЬСЯ КОМУНІСТИЧНОЇ 

ПРОПАГАНДИ В ШКОЛАХ.
Напади на українську молодь 

за це, що вона носить україн
ські шапки, не вгаває. На ста- 
ції Мшана біля Львова всідав 
до потягу гімназист Жагаляк, 
що мав на собі українську 
шапку. Поліцішшй жовнір за
жадав від нього, щоби він 
шапку скинув. Коли він» цьо
го зробити не хотів, жандарм 
при помочі стаційних урядов
ців втягнув його силою до бю- 
ра і там так хлопчину побили, 
що він вийшов страшно покро- 
вавлений і помасакрований.

ЗАТОНУВ КОРАБЕЛЬ І ВТО
ПИЛОСЯ 17 ОСІБ.

рань для винищення її (кому
ністичної науки).

Голова Коркоран сказав, що 
пропаганду роздається дітям, 
як вони виходять зі шкіл.

Під наголовком “Торонтон- 
ські школи поборюють комуні
стичну пропаганду", вінніпеґ- 
ська консервативна “Трибюн” 
з минулої пятниці надрукувала- 
таку телеграму:

ТОРОНТО, 7. грудня. — За- 
алярмований спробою комуні
стів уживати школи — особли
во одну торонтонську вищу 
школу для розсівання ко
муністичної науки, шкільна ра
да ухвалила вчера резолюцію, 
в якій просить інспекторів, 
принципалів (директорів шкіл) 
та учителів ужити своїх ста-

ІКВ1КЕ, Чілє, 7. грудня. — 
Після зудару з кораблем “Аме
рика" затонув чілійський кора
бель “Квінтеро", при чім вто
пилося що найменше 17 осіб. 
Після зудару корабель “Аме
рика" вирятував капітана 
“Квінтеро" й більшість його 
залоги. Між загинувшими є 
другий офіцнр, перший і тре
тій інжінєри, радіо оператор і 
члени залоги.

осіб. Всіх арештованих понад 
сто. На вулицях далі панує те
рор. Польські корпоранти на
падають на українських сту

денти розповсюджували ле
тючки проти візити -представ
ника “Жовтого Дому", вказу
ючи, що Гувер є представни
ком американських трестів, які 
роблять імперіялістичну змову 
проти країн центральної і пів-

Гіроиаганда, сказав він, склада
ється з аркушів, вибитих на | дентів і студенток, здирають з 
міміографі, під наголовком них шапки, котрі нагадують їм 
“Рух Молодих Піонірів”. Нам- давні стрілецькі шапки, та зри- 
ф.іет цей називається “нашою вають відзнаки. Немає днини, 
шкільною газетою”. І щоб не побили до крови яко-

Матеріял в газеті, заявив і
Коркоран, є “нельояльний і Польська брукова преса не
поганий" та закликає Ка- реповнена погрозами під адре- 
наду піти слідом Росії у вста- сою українського населення і 
мовленні радянського уряду". домагається безпереривних ре- Польська націоналістична

пресій від уряду. Ці репресії молодь, котра поносить відпо- 
вже відбуваються. Арешту- відальність за львівські випад- 
вання не припинюються. Реві- ки, відбула велике віче всієї 
зії далі відбуваються по укра- студентської молоді для ухва- 
їнських інституціях. Дійшло лення становища супроти Укра
де того, що Українець не може їнців. На вічу ухвалено дома- 
спокійно появитися на вулиці, гатися розвивання товариства 
бо за це, що він говорить по і "Луг", т-ва “Основа", закриття 

З початку уряд старався ne- v-країнськи, кожної хвилини мо- українських часописів, видання 
реконувати, але остаточно був же його стрінути бандитський заборони ношення українських 
примушений вислати три пол- напад і зневажання на очах по- студентських шапок і примусо- 
ки в район Джулладабад. де і і ції, котра на це дивиться спо- вого заведення для всіх україн- 
Шінварн підпалили будинок. кійно і не старається навіть ре- ських шкіл польських націона- 

Уряд захопив три важні црд- аґувати. 
станчі центри.

ЛОНДОН, 7. грудня. — Де
пеша до “Дейлі Мей.і" з Лаго- 
ре в Індії каже, що афгані-
станські повстанці в Джулла- Преса щоденно приносить! 
лабаді, де недавно спалено па- алярмуючі вістки про нечува- 
лату короля Аманулли, були ний терор по містах і селах За- 
розпорошені після короткого хідньої України. Відбуваються: Яка кількість осіб потерпіла 
гострого бою. Збунтовані масові ' ревізії по українських в часі вуличних сутичок в дні 
Шінвари відступили в неладі, інституціях і мешканнях при- 1. і 2. листопада у Львові, досі

ватних людей. Запідозрених невідомо. Ранених лоліціянтів 
арештують і мучать довгими е понад 30. Зпоміж україн- 
слідствами. Поліція арештує ських демонстрантів найбільше 
по селах головно молодь під е ранених р-д ударів приклада- 
замітом, що вона ширить під- ми та кінськими копитами. Є 
бурюючу агітацію і готовить багато ранених від крісових 
реванж за Львів. Самі Поляки куль жовнірів та револьверо- 
розпускають трівожні вісти, внх куль поліційних агентів, 
що по селах збіраються селя-1 Точного числа не можна ло

гос ь студента.

ПОЛЬСЬКІ СТУДЕНТИ ЗАБИ
РАЮТЬ ГОЛОС. ГЕРОЇ “КРАСІИА” ПРИЇДУТЬ В СІЧНІ 

ДО ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.
3,000 РОБІТНИКІВ ВИЙШЛИ 

НА СТРАЙК.

ВЕРА КРУЗ, Мексико, 5. гру
дня. — Три тисячі робітників, 
шо працювали для Джорджіо 
Фрут Корпорейшен, вийшли на 
страйк. Корпорація знехтува
ла підписану з робітниками 
угоду і це було причиною 
страйку. Роботодавці зверну
лися до влади за допомогою.

УРЯД АФГАНІСТАНУ ЗДАВИВ ПОВ
СТАННЯ ПРОТИ РЕФОРМ.

МОСКВА, 5. грудня. — В сі
чні приїдуть до Ню йорку 
проф. Самойлович та летун 
Чухновський, шо прославили
ся підчас рятування залоги по- 
вітроплава "Італія". Вони бу
дуть в січні на відкритті торго
вельно - промислової вистави, 
яку влаштовує радянське тор
говельне представництво в А- 
мериці.

Проф. Самойлович радить 
побудувати в підбігуновій сму
зі низку метеорольогічних ста- 
цій. Стації ці повинні находи
тися на радянських та амери
канських полярних територіях. 
Вони мусять творити непере- 
ривний ланцюх для вивчення 
там погоди. Це дасть можли
вість далеко скорше й точніше 
предсказувати погоду.

ги остали без даху над голо
вою. Рибацькі стації на гир
лах Волги зістали знищені й 
загинуло багато худоби.

КАБУЛ, Афганістан, 7. гру
дня. рповішено сьогодні, що 
підчас недавного повстання в 
Афганістані убито більше як 
1,000 повстанців.

Позиції повстанчих племен 
були бомбардовані час від ча
су з аеропланів і повстанці 
розпорошилися.

Пдемя Шінварі збунтувалося 
здовж східнього кордону, що 
межує з Індією, проти модерні
зації Афганістану, включаючи 
закони про реформу одягу, 
яку заводить король Аманулла 
після повороту з Европи.

Бунт Шінварів був виклика
ний фанатизмом мулів або по
пів, шо ставляться ворожо до 
реформ короля Аманулли. Во
ни кажуть, шо його розпоряд
ки противляться духові Ісдяму 
й постановам Корану. Коли 
король настоював на переве
дення реформ, пдемя збунту
валося.

РАДЯНСЬКА ЕКСПЕДИЦІЯ 
ДО АФГАНІСТАНУ.

ЛЕНІНГРАД, 5. грудня. — 
Афганістанський уряд дозво
лив радянській експедиції сту
діювати мінеральні багацтва 
Афганістану. Експедиція буде 
організована Академією Наук 
і вневдовзі має виїхати до 
Афганістану.

КОНСЕРВАТИСТ ВИЙШОВ 
ПОСЛОМ.

ВІКТОРІЯ, Б. К„ 7. грудня — 
Більшістю 85 голосів консерва- 
тнст Д’Арсі Б. Плонкет зістав 
вибраний вчера послом з цьо
го міста до федерального пар- 
менту. Доповняючі вибори від
булися в наслідок резигнації 
С. Ф. Толмі, який є тепер пре
міє ром Бритіш Коломбії. Під- 
чзс голосування Плонкет ді
став 5,641 голосів, а ліберал 
др. МекЛін — 5,556.

дієтичних шапок з рогами та 
безпощадного бойкоту всіх 
українських економічних уста
нов, у першій мірі Маслосоюзу.НЕЧУВАНИИ ТЕРОР НА 

ПРОВІНЦІЇ.

ЖЕРТВИ ЛИСТОПАДОВИХ 
БОЇВ.

ТРОХ ЗАГИНУЛО ПІДЧАС 
ЕКСПЛЬОЗП.

ПОРТ АРТУР, Тексас, 8. гру- 
Три нероспізнані чоло-дия.

віки були убиті й шо наймен
ше три ранені підчас експльо- 
зії на тенкерові (кораблеві для 
перевоження нафти) Ґолфленд, 
що належить до Голф Рефай- 
нінг Компані. Тіла трох уби
тих були так страшно попече
ні, що їх не можна було роспі-

У ВУГЛЕВІЙ МАЙНІ ЗАГИНУ
ЛО 6 РОБІТНИКІВ.

БЛУФІЛД, Вест Вірджівія, 4. 
грудня. — В скебській копаль
ні вугілля, шо належить до 
Прмнсес Покагонтас Код Ko., 
наступила експльозія, підчас я- 
кої загинуло шістьох üàfhiept». ни і мають рушити з косами ! відатися зі зрозумілих причин.

АСТРАХАН, С.Р.С.Р., 6. гру- 
- Протягом останніх ші-ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА. дня.

ПАРИЖ, 8. грудня. — Коло стьох днів повіні й бурі наві- 
Сун Гоген зударилнся сьогодні етили 30 сіл над Каспійським 
рано пасажирський і тягаровий морем. Багато рибацьких чов- 
потяги, наслідком чого один нів були захоплені на морі й 
пасажир був убитий і 27 ране- побоюються, що вони затону

ли. Сотки осіб коло гирл Вол- знати.них.

'
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-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ*. ВІВТОРОК. 11. ГРУДНЯ 1928. Часло 146.

І зїзджм й майбутньому всехраевому з їздові. Сподіємося, що від 
Преса друкуватиметься аа «овій друкарській 

_____ L Сподіємося й шжро псго бахаємо, вірямо me
mo з новою машиною наша преса побільшать свої сторінка 

cj ,,,1 Вірямо, що й десята річюго* народження нашої преса буде Відомо, що незайманість о-1 рушення іЬунітету яреДстав-
______ великою переломовою хвилею в її жаттю. Здійснення * це- соби депутата « один із основ- наків робітничої класи. Не 6у-

jго бажання й цеї нашої віри багато залежить від нас самих, них "китів" парламентаризму ! вае майже ні одного масового 
______ Провіиціопальні з'їзди в Саскатуні й Едмонтоні повинні ска- й демократії. Природно, що | виступу робітників без того,

і зєт* про це своє слово, піддати добру пропозицію до бсскра- в добу фашізації буржуазної | щоб “незайманих” не обража
вшого зїзду, таку пропозицію, довкола якої обедналося-б ухра державносте й цей парлямен-1 лн й не чинили насильств над 
їяське робітництво й фермерство Канади.

Хай жиють з’їзди ТУРФДім!

UKRAINIAN LABOR NEWS ДЕМОКРАТІЯ НА ПРАКТИЦІ СНЕП IUATC”.М
_ ; нового року
» на

1
ШЕВЧЕНКО БІЛЬШОВИК.

per уваг
— То ви таки не бачили 

фільми ‘Тарас ШеАенко’? — 
спитав січовик патріота-сама- 
стійника.

— X ви?
— Я ні, — відповів січовик.
— 1 я ні.
— Я не мав часу. Треба бу

ло піти, але якось так склало
ся, що ніяк було вирватися.

— Та на кого там дивитися, 
на більшовика?

— На якого ‘більшовика’?
— спитав січовик.

— А хіба вй незнаете?
— Що?
— То ви нічого не читаєте,

— сказав патріот-самостійник 
посміхаючися з несвідомого 
січовика.

— А шо-ж мені читати?
— А ваша газета нічого про 

це не писала.
— Яка газета?
— Ваш орган. '
— В мене е пяно, а не орган.
— Ха-ха-ха!
— Чого вн смієтеся?
— Ви ‘Січи" не читаєте?
— Один раз бачив. Здаєть

ся, що вона більше не вихо
дить.

— Як ви хочете про всьо 
зна_тн, що діється, то читайте 
народну газету.

— Яку?
— Орган українських само

стійників. Газета називається 
органом, якщо вона пише і за
ступає якусь організацію. Я 
цю газету читаю. Досить та- 
на. Як заплатив за неї долара 
тому три роки, то ще йде...

— А що ви хотіли про біль
шовиків?

— Та Шевченко вже більше 
не наш.

— А то чому?
— Не наш, став яничаром.
— Як ви про це знаєте?
— В нашій газеті ‘У. Г". було 

виразно написано^ щоб щирі 
українські громадяни не йшли 
дивитися на фільму “Тарас 
Шевченко", бо більшовики пе
рекрутили на своє.

— 1 Шевченко пішов за біль
шовиками!...

— Пішов, пішов.
— Я перший раз чую.
— З газети всього^ довіда

єшся.

: 61 4С&
%

.УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
і тарний кит зазнав спільної до-1 ними оборонці демократачно- 
лі всіх демократичних вольно- го закону й порядку. Труси, 
отей сучасного 'Нагіїтадістич- арешти, биття комуністичних 
ного ладу. Тнмчасом панує депутатів стали цього ювілей- 
більш-менш спокій, мають сн- ного року звичайним явищем, 
лу конституційні гарантії. Але, 
варто заворушитеся масам, як 
диктатура буржуазії швидко

о-Фирмфси*' Вшит 
Домі т раді еужшжь ПрічараТ Мпґрсгор, у

Ро№ Товариство, 7шстжтьс* е Українськім Ро-е

А БОРОТЬБА ТАКИ ЙДЕ:Передплата па рік $4 00 на яке апольогети парлямента- 
ризму навіть не реагують. Яс
кравий, майже барвистий ви
падок стався недавно, підчас 
робітничої демонстрації в Бра
тиславі (головне місто в Сло
ваччині). Промовця від ком
партії, члена сенату, т. Фіалу 
поліція стягнула з трибуни й 
стусанами стала “запрошува
ти" до участку. На протест 
сенатора, що подав свій ман
дат, який гарантує за законом 
“-повну незайманість особи”, 
голосно залунала витончена 
демократична відповідь пред
ставника влади: “На... я хотів 
на твій мандат... Я тобі пока
жу імунітет”... Далі, зі слів 
інтерпеляції, поданої до пар
ламенту, сталося таке: Фіалу 
потягнули до поліційного у- 
частку, де комісар зустрів йо
го словами: “Ось який вигляд 
має сенатор. Данте-но йому 
разів...” Били його дві годи
ни, поки Фіала не зомлів.

Як реагував на цей “випа
док" парламент? Ніяк. Цей 
факт так обурив рббітничі ма
си, що навіть соціал-демокра
ти, правда, тільки німецькі, 
австрійсько-марксістського на
прямку, висловили протест у 
незвичайній для них гострій 
формі. Газета “Соціал-Демо
крат” присвятила биттю кому
ністичного депутата цілу пере
дову, Д5,, обурюючись із па
си вности парламенту, зробила 
досить правдиві висновки:

“Чехословацька демократія, 
полегшана поліційним києм, 
парламентаризм, що на його 
кожний стражник має право 

це ювілейні здобутки 
системи, що прибирається в 
демократичні форми, але ма
сне є фашістська”.

До цієї характеристики де
мократії, яку дали наші отто- 
баверівці, можна тільки дода
ти, що фашістська суть є 
скрізь основа парламентариз
му, під маскою якого, вмира-

Адрсса:

UKRAINIAN LABOR NEWS
От. Prttatard Av* end McQregor St, Wbmipef,

Важка, затяжна й відкрита конкурентом самий зиск, хоч скидає демократичну маску.
боротьба точиться зараз. З правда, в противнім відношен- Ось кілька прикладів депутат- 
одного боку капітал, змагаю- ні. Бо, коли праця конкурує ської незайманосте, гаранто- 
ЧИСЬ Самий МІЖ собою за ПО- СВОЄЮ дешевизною, ТО ЗИСК 1 ваної конституцією ЧЄХО-СЛО" 
ширення своїх ринків збуту1 суперничить своєю потенціяль- вацької демократичної респу- 
праці, випірає себе взаїмно по ною силою, себто своїм ро- бліки, що переживає тепер пе- 
закону тієї експанції; з друго- стом, збільшенням. ріод гострої класової бороть-
го боку, об’єднавшись, одним Раз в раз читаємо про те, на би. 
фронтом йде капітал війною скільки зростають зиски капі- Недавно імхшітетна комісія

талістнчннх підприємств в ріж- (в справах незайманосте) пар- 
В першому випадку, капітал, них галуззях в порівнанні до ля менту обмірковувала справу 

економічну попередніх місяців, років; але про видання судові двох де- 
відсталість й недомагання кра- її кожного дня читаємо на путатів: словацького людовця- 
іни, а оцінивши вартість сирів- скільки обменшилася заробіт- католика Туки й комуніста Іва- 
цю й ринку в неї — кредитує на платня.Чбільшивсн

ІПРОВІНЦІОНАЛЬНІ З'ЇЗДИ ТУРФДІМ.
HL на ряди працюючих.

Нею статтею ми закінчуємо наші передзТздові гадки з при
воду провінцюнальних з’їздів ТУРФДім в Саскатуні й Едмон
тоні, не вичерпавши й половини тих справ, що є на програмі 
з'їздів й будуть там темою обговорення. До всіх тих справ 
ми вернемося знову перед всекраевнм з’їздом ТУРФДім. І не 
тільки в редакційних статтях, але уважатимем за корисне, коли 
на сторінках нашої преси товариші й товаришки з місць ви
словлять свої думки у формі передз’їздової дискусії. Для пе- 
редзїздово! дискусії ми дамо місце на сторінках нашої преси 
так хутко, як лише буде проголошений час з’їзду ‘й програ
ма. На ігему-ж місци ми порушимо одну дуже важливу спра
ву. якій наші організації до цего часу не спромоглися присвя
тити належної, коли не сказати таки ніякої, уваги. ’

Що наші орагнізації зробили до цего часу для тих україн
ських робітників і селян, що останніми роками приїзджають до 
Канади ? Нічого, або майже нічого. Як новоприбувший робітник 
після одного або двох років перебування в Канаді зголосив
ся сам до організації, то добре, коли ні, то ніхто про него 
не подбав, щоб його прикликати до неї.

Останніми роками прибуло до Канади поважне число укра
їнських.^мігрантів. Вони наші брати, товариші, прибули до 
неї країни, не знаючи ні мови, ні умовин життя, шукаючи ли
ше, щоб заробити кусок насущного хліба. І прибули вони та 
далі прибуватимуть не такими, якими ми їхали сюди перед 
війною. Вони пережили в старому краю вогонь імперіялістичноі 
війни й революції, вони були їх активними учасниками, ве
лика кількість їх пережила польсько-шляхетські воєнні табо
ри з їхніми коробами, муками, клятим режімом, сиділи в тюр
мах, втікали з рідних сіл від жандармського нагая. Приїхав
ши до Канади
хто про них не знає, ні вони про нікого.

використовуючи

Ічас пра- на Мондока з Підкарпатської 
оту країну. Уділивши кредиту, Ці в - порівнанні з давнішими України. Першому поставле- 
капіталісти дбають, щоб в да- місяцями, роками. Так само но обвинувачення, обгрунто- 
ній країні створити такі умови зачитуємо, як то в мільйони, дане ріжними доказами, в дер- 
fi конюнктуру політично-еконо- зростає армія безробітних. жавнін зраді. Другому інкри-

А в парі з тим повіню за- мінувалося надрукування 
лили страйки країни світу. Бо- ївській газеті “Пролетарська 
ротьбою відповіли працюючі Правда" статті, присвяченої 
на атаки й зазіхання капіталу, десятиліттю жовтня. У комісії 
Ще не забувся масовий страйк провина Туки не викликала ні 
соток тисячів майнерів Великої g кого сумнівів, шо-ж до стат- 
Британії, а вже на другому ній- хі тов. Мондока, то всі визна
ні океану страйком заговори- ди, що коли-б вона з'явилася 
ли майнері Злучених Держав, g чеській пресі, автор не за- 
I коли американська поліція знав би ніякого переслідуван- 
кроваво росправлялась з пікет
никами, зі страйкуючими маи- 
нерами, якби протестом від
гукнулись робітники всього 
світу.

Спалахнули масовими страй
ками — Австралія, Індія, Поль- 

Завваживши загрозу роскла- іца, Німеччина, Бельгія, Чехо- 
ду польської державности в ча- Словаччина, Фракція. А скіль- 
сах панування реакційної енде- ки льокальних, місцевих страй- 
ції й Вітосівців, англьо-фраи- ків? Не було й немає дня, 
цузькі капіталісти зорганізув і- щоб проминув без боротьби 
ли маєвий переворот на чолі робітників з капіталом. В бо- 
з Пілсудським, допомогли йо- potbôi з робітниками капіта- 
му у закріпленні влади, в на- лісти всю свою силу спирають 
ладнанні економічно-фінансо- на неорганізованих робітниках, 
вих стосунків. їх кидає капітал як скебів,

Передбачаючи наслідки сіру- донощиків, погроміциків в бо- 
рантської політики Братіяну в ротьбу проти зорганізованого 
боярській Румунії, англьо- робітництва. Вони, оті відста- 
французький капітал спішить лі неорганізовані робітники

глухі на такі кличі: — Не їдьте 
на роботу .до Вейн, бо тут є 
страйк майнерів! В їх не заго
ворить совість, що своєю 
скебською роботою вони вби
вають сотки-тисячів дітей со
лодовою смертю, вони глухі на 
жалі й прокльони вихуділих 
жінок страйкарів, вони сліпі 
на всі ті терпіння, й боротьбу.

Вони, оті неорганізовані такі, 
як їх описує один з дописува
чів з Вейн: оперейтор на пе
ред? а за оперейтором полі
цай, за поліцайом гусаком зі 
упущеними очима в землю, 
похнюпленими обличчями, су
нули скеби. За ними знов по
ліцай.

Застукані темнотою й попів
ським фалшом та обманом не
організовані робітники Крей- 
тону нацьковують враз з по
пом майно власників на зорга
нізоване робітництво й тішать-

I
мічного життя, щоб були ВСІ 
дані на експльоатування тієї 
країни враз з її працюючим на
селенням.

в ки-

Англьо-французькі капіталі
сти, кредитуючи Польщу, Че- 
хо-Словаччину, Румунію, нама
гаються всіми силами підтри
мати й зміцнити на тих землях 
теперішний державний режім, 
бо він найкраще забезпечує 
вкладений капітал, експльоата- 
цію сирівцю й праці тубильців, 
а так само служить за галь
му революційного пролетар
ського руху зі сходу, від 
С.Р.С.Р.
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І
ня, хоч у ній і є непохвальне 
для Чехословаччини порівнан- 
ня з СРСР. Наслідки : під за
грозою людовців (словацьких 
клерикалів) голосувати проти 
бюджету, Тука не зачепили, ко
муністичного депутата-ж Мон
дока видано судові.

Характерне для славнозвіс
ної буржуазної “рівносте гро
мадян перед законом” те, що 
“злочин”, який т. Мондок вчи
нив рік тому, зробив недавно 
сам міністер права Маєр-Гар- 
тінґ. Він, як німецький наці
оналіст, бувши незадоволенцй 
націоналістами чеської марки, 
надрукував у французькій га
зеті образливу для Чехосло
ваччини статтю. Чи треба ка
зати, що міністрові така “зра
да” минулася зовсім без ніякої

■

.1розсіялися по її величезних просторах і ні-
.1

Чому вони самі не зголошуються до робітничо-фармер- 
іьких організацій? Легке це запитання, але не легко на него 
відповісти. У нас вже траплялис4 дописи від поодиноких 
■мігрантів, в яких пробивається скарга на старих “канадіянів", 
що вони не відносяться до імігрантів по товариськи, що вони 
дивляться на них звисока. Ми вже чули також нарікання, 
що навіть у організаціях ті імігранти, коли до них приходили, 
не стрінули щиро-товариського приняття: до них ніхто не за
говорив, не розпитав, не порадив. ,Отак прийшовши пару ра
зів і побачивши таке відношення, ті робітники переставали 
приходити.

Яка цему причина? Ми не годимося з тим, що цими но- 
воприбувшими нашими товаришами хтось із ‘старих канаді
янів" гордує, або відноситься до них не по товариськи. Це про
сто нерозуміння одних других, невміння підійти, познайоми
тися. Причина: ми переварилися вже в канадському соку, 
наш мізок заповнений чим иншим. ми пересякли дещо від 
мінним поняттям. Новоприбувша із старого краю людина жи
ве ще тамтешнім життям, думає ще тамтешнім способом, все 
те, про що ми говоримо і спосіб, як ми про це говоримо, 
чуже для імігрантів. мало-зрозуміле. Так само до певної мі 
ри їхнє й для нас. І тому, що ми цего не розуміємо, не оці
нюємо, ми не притягаємо до себе своїх товаришів по долі. То
му то ми часто спостерігаємо: підійшов ‘старий канадіянин" 
до імігранта, поговорив, розпитав відки він, як там в старому 
краю й на тій офіціяльїцині вичерпалася вся розмова: “кана 
діянин" відходить до "своїх", а імігрант до “своїх" бо там 
у тих “своїх" гуртках у них є спільна мова, спільна думка. Це 
є по нашому головні причини, чому новоприбула до Канади 
українська робітничо-селянська іміграція живе відчужено.
Але-ж ці причини не такі, щоб їх не можна було подолати, 
їх подолати можна легко, тільки треба їх зрозуміти й виясни
ти собі. Ту справу повинні порушити провінціональні зїздч 
ТУРФДім в західній Канаді та виробити відповідні вказівки 
всім відділам, або пропозиції до всекраєвого з’їзду, щоб спра
ва притягнення новоприбувших до Канади українських робіт
ників і селян була на порядку денному. Тим робітникам 
і селянам потрібна освіта, знання, їм потрібна моральна допо 
мога, вказівки, інформації, їм потрібна наша дружба. І цю 
допомогу наша організація повинна їм дати.

З ииших справ, що над ними наші зїзди повинні спинити 
ся й основно обговорити та винести своє рішення, це освітня 
й культурно-мистецька праця зі всіма її розгалуженнями. У 
Едмонтоні, наприклад чекає вже свого остаточного вирішен
ня справа бурси. Вже надто довго ми тріпаємо питання бур
си й треба його вирішити вже в один, або в другий бік: є конеч 
на потреба в бурсі? — засновуймо; нема? — знімім її з програ 
ми дня. Далі освітня праця в організації, діточі школи, біблі
отеки, читальні, драмспівгурткк, орхестри. Все це знову й 
знову вимагає нашої уваги: підсумований зробленого, зазна
чення невиконаного, й вироблення вказівок' на майбутнє. Тут- 
же й справа спорту серед молоді й справа праці серед молоді 
взагалі. На молодь наші найблищі зїзди повинні звернути 
пильну увагу. Просто хочеться сказати нашим заїздам: біль
ше уваги молоді, більше уваги книжці^ бібліотеці, читальні.
Ми дуже цінимо наші драмгуртки, розуміємо їх величезне зна- курують на ринку не зменшен- 
чіння в культурній праці організації, але ми вже повинні пс- „ям їхнього зиску, що містить- 

v реставити деякі цифри у наших маєткових звітах. Прнклаї ся в даній продукції, але деше- 
хоч би такий. І ардероби наша організація має вартості! визною праці, що витворює 
$700, а бібліотеки вартосте $150 . Коли гардероба має вар- такий то продукт. Дешевизна 
тости $700. то бібліотека повинна вартувати $1.400. Така про- праці йдечіже на рахунок тих, 
порція дасть краще свідоцтво про нашу освітню працю. що працюють, себто робітни- 

Наша преса — це дуже важне питання, яким ми закінчуєм > ків. 
що статтю. 22. березня 1919 р. наша преса святкуватиме десяті Як найменша заробітна плат- 
роковнни свого народження. Цей день ни повинні зробити ня, та найдовший час праці — 
святом цілого українського трудового населення Канади. Пр - це конкуренційні 
те, чому ми це повинні зробите, говоритимемо иншим разом, між капіталістами. Поруч де- 
Зараз же тільки пригадуємо про це нашим провіиці овальним шевизнн праці виступає ще

на

А де-ж він тепер перебу-на рятунок своїх позицій і, у- 
суваючи відкритого хоч жор
стокого противника працюю
чих Братіяну, передає владу в 
руки хлопомана зі селянської 
партії Манію і його компаніс- 
нам. І оба вони, як Пілсуд- 
ський так і Манію, нім ще за
говорили до жителів своєї кра
їни як нові державні вожаки, 
вже передтим попідписували 
всі зобовязання, що їм підсу
нув англьо-французький капі
тал.

ває?
— Хто, Шевченко? 
— А вже-ж.

кари.
Але видання судові т. Мон

дока, з усією цинічністю цьо
го видання, блідне перед інши
ми фактами брутального по-

ючи, намагається сховати своє 
звіряче обличчя крівава дик
татура буржуазії.

— "У. Г.” лише писав, що 
його більшовики перекрутила 
на своє, але де він тепер пере
буває, про це не було написа
но. Певно, десь в Москві...

— Підкупили більшовики?...
— А іцо-ж! Підкупили, за- 

грозили і старий. Шевченко 
став більшовиком... Ви читайте 
"У. Г.”, а тоді будете все зна
ти так само, як я.

А. Г—г.
>

ДО ЗАРЯДІВ ВІДДІЛІВ І ЧЛЕН
СТВА ТУРФДІМ

!ВІД ЦЕНТРАЛЬНОГО ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ
Капіталісти фашістської Іта

лії, захоплюючи ринки гори
стої Альбанії, забезпечують 
експльоатацію країни монар
хічним устроєм, проголошую
чи Зогу королем Альбанії.

Англьо-япанський капітал за- 
грожений на ринках далекого 
сходу великою китайською ре
волюцією, кинув всі свої сили 
на здавлення револьти, роз
правляючись кроваво з працю
ючими Китаю.

Американські капіталісти, в 
погоні за новими ринками, пер
ші визнали нанкінський уряд в 
Китаю, що викупався в крові 
китайської контрреволюції, д 
визнали тому, щоб, відсунувши 
свою суперницю Англію, занч- 
ти її місце і від нового, без
сильного ще ^ряду дістати як 
найдогідніші умови експльоа- 
тації багацтва Китаю і його 
працюючих рук.

В боротьбі за ринки світу 
капітал
шлях мирний і шлях кровавий 
Пробиваючи собі дорогу ні 
ринки світу мирним шляхом, 
капітал суперничить на тому-ж 
ринку дешевизною продукту 
і його якістю. Капіталісти кон-

— Поки що, то мені йде вже 
пятий рік за кводра "К.У.”. Як 
перестане, то може передпла
чу якусь иншу газету, бо без 
паперу якось ніяково в хаті. 
Навіть "лончу" нема в що за
винути.

Річні збори.

Товариші й Товаргішки!
Лише, два й пів тижні зали

шилося до нового року.. З но
вим роком всі організації по
винні виготувати цілорічні зві
ти зі своєї діяльносте. Для це
го всюди треба відбути річні 
збори не пізніше, як в першо
му тижні січня. ЦВК розішле 
на днях спеціяльний квестіонар, 
який повинні виповнити всі від
діли ТУРФДім і звернути його 
не пізніше, як до 10. січня 1920 
року до ЦВК. Тому ми взива
ємо всі заряди скликати річні 
збори обовязково в першому 
тижні січня, щоб річні звіти бу
ли на руках ЦВК 10. січня, бо 
на основі їх треба буде виро
бляти звіти й доклади для все
краєвого зїзду.
Вирівнуйте членські вкладки.

такий спосіб є змога перевіри
ти дтан членства. Тому випов
няйте свої вкладки, щоб уник
нути всяких зайвих суперечок 
на зборах, мати повне право 
голосу та дати змогу секрета 
рям вчасно й точно виповнити 
річні звіти про стан членства.

Вистава в часі зїзду.

АДрапака.

АРХЕОЛЬОҐІЧНІ ДОСЛІ
ДЖЕННЯ НА ДНІПРІ.

Проф. Яворницький, керів
ник археольогічних досліджень 
на Дніпрі, що прибув до Хар
кова, на розмові із співробіт
ником РАТАУ про хід розко
пок, знайдених на Дніпрі, стоя
нок неолітичної доби та па- 
мятників пізніших віків, пові
домив, що його експедиція по
ставила своїм завданням ста
ранно вивчити обидва береги, 
острови та пороги Дніпра на 
всьому протязі від Дніпропет
ровського до Дніпрельстану.

Роботи розпочаті 1928 р, 
триватимуть ще коло 3-ох ро
ків. Поки зроблено загальний 
обслід території, що її вивча
ється. Розкопки зроблено в 
районі Кічкаса і нині закінчу
ється біля Вільного порогу, за 
12 кільометрів вище Кічкаса.

Важко охопити, — говорите 
проф. Яворницький, — усе ве
личезне значіння зроблених 
відкрить, які безперечно ство
рять переворот у європейській 
науковій думці після опублі
кований робіт експедиції

Експедиція відкрила дві ве
ликих стоянки первісної люди
ни НЄОЛЄТИЧНОГ9 періоду.

ся по юдиному, що компанія 
проганяє від праці свідомих 
робітників.

А тих вейнських скебів і 
крейтонських пансько - попів
ських наймитів є повно на зе
млі. Скрізь порозкидані вони 
по світу. І, щоб влекшити бо
ротьбу працюючих з визиском, 
щоб запевнити виграну в бо
ротьбі по стороні праці, треба 
цілою силою вдарити на неор
ганізованих, освідомлювати їх

ЦВК ТУРФДім повідомляв 
вже відділи в одному із своїх 
обіжників, що в часі десятого 
всекраєвого зїзду ТУРФДім 
відбудеться у Вінніпегу вистава 
досягнень нашої ор/анізаиії за 
час свого існувкі(ня. Тому-ж 
то ЦВК бажає мати вчасно всі 
річні докладні звіти про стан 
організації на початку 1929 р., 
щоб на їх основі скласти від
повідні діяграми, що наочно 
показали-б ріст найюї органі
зації і її досягнень. Відбу
деться також вистава стінних 
газет

і

Г

Ій затягувати в ряди фронтови
ків праці. Треба організувати 
юнії там, де їх ще не має, треба 
втягувати до юнії тих, що сто- Звертаємо увагу всім членам 
ять поза нею Треба готови- і членкиням ТУРФДім, що згід- 
тись на більшу, ще завзятішу но з ухвалами минулих зїздів, 
боротьбу працюючих з визи- всі члени й членкині повинні 
ском, яка наближається з кож- обовязково вирівнати свої чле- 

Л. ські вкладки до нового року, 
і Значить всі членські 'вкладки 
повинні бути вирівнані цего 
місяця повністю. Хто цего не

визнає два шляхи :
всіх відділів, що такі 

газети видавали. Так само 
відбудеться вистава ручних ви
робів тих діточих гуртків, що 
існували або існують при від
ділах Секції Молоді. Ми кли
чемо наші організації приготу
ватися до цеї вистави. По дріб
ніші інформації про це подамо 
в обіжнику в найблиіцому часі.

Допильнуйте, товариші й то

нни днем.

ПОВСТАНЦІ В НІКАРАГВІ У- 
БИЛИ АМЕРИКАНЦЯ. зробить, той на річних зборах 

МАНАҐВА, Нікарагва, 8. гру- не матиме права голосу, 
дня. — Підчас сутички амери-î Переводячи цю ухвалу, зїзі 
камських моряків з нікарагван- не мав на думці позбавляти 
ськими повстанцями в департа- і права голосу членів, що не ви- 
менті Неува Сеговія згинув : повнять своїх членських вкла- 
амермканськнй сержант. Він док, але зїзд поступив тому 
був постріленнй а голову й за так, щоб заставити всіх членів

виповнити свої членські «клад-

варишки, цих справ.
З товариським привітом 

За ЦВ К. ТУРФДім 
М. Шату.іьеькии, секр.

■■

Товариші! Відмовляйте пе
редплату на “Українські Ро
бітничі Вісти”!

змагання
годину помер.

ки при кінці року, бо тільки в
і

у
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ОИЖ. IL ГРУДНЯ IK*.“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ-.

НАУКОВІ РОБІТНИКИ УКРАЇНИ ПЯТНУ
ЮТЬ ПОЛЬСЬКИХ ПОГРОМЩИКІВ_____ \

ські події, і також перші деба-1 дою проти українського 
те ■ сонні й зауваживши, що-номістського руху — ось чим 
ще не одержано докладніше! пояснюється все. І кодн-б 
інформації, газета проте заяв-^вНь з боку українців тепер 
зяє: ‘знов буде, * 1923 року, мв-

•"Загальні причини повторе*- сильство та масові підпали, то 
ня таких інцидентів цілком я- головна відповідальність за це 
сні. Нечуване пригнічення ра- лягає скорше 
зо* із фактичною пропагаи- ніж на пригноблених.

авто-

♦
гнобителів.°6УОІв* уП?ьві^Т1'^СТ>^АшГв СМПШ^НАУКОВі'и! тання' як ж могла цього зро-| визнавала за націю, що має і неприпустимого знущання над

ЛИ УКРАЇНИ ВИСЛОВЛЮЮТЬ СВІЙ ГОСТРИИ ПРОГЕСТ.!^^--0^^ тяТвГажаГук!ашГзЄа^в- нГд.'ю

І загостреного й войовничо- русифікований елемент, якого ! на те, що цей класовий настул 
і го буржуазного національну конче треба польонізуватн.
: спричинюється до дикого свз- Фактично останні криваві по- 
I відля юрби, до кривавих екце- дії це е класовий наступ замож- 
1 сів, до некультурного знущан- ної частини Польщі на україн- 

„ _ . !ня з української культури в ських трудящих. Адже-ж біль-
Останні под„ на Західній варварськ, погроми, нечуван. украінській Галичині. я при- шість укра.нців поневолені-,

Украін, можуть викликати у ■ справді ку льтурних країнах. | гад).ю подібні вибрНкіІ мшо- Західньої України - це е неза- 
кожної культурної людини Але ш намагання даремні. го -отечественного* минулого,
тільки глибоке обурення. Укра- <ни цити Українську культур\ коли Голубович з своїми товт-

не змогла Й КОЛИШНЯ імперія-І чинити хьтігяигьк,-міський нарід протягом тися- ,.стична Росі Укпаїна ви-іР чинили хуліганське
чоліть виносив на сво„ плечах і тримала гніт й дочекалася сво- ^и™и в^КиївГбилГшиб- 
наступи азійських варварів, за- ; го пишного розквіту в Союз,'ки заливали чорНилами пор- 
хишав від них Европу. А тс!Радянських Республік. Нема!третн Шевченка то„що Люта 
пер. коли небезпеки з, Сходу сумніву, що ця українська куль-! зненависть до аінці„ бо. 
нема, доводиться тни самим тура відродиться незабаром і хуліГанських організацій 
українцям, замість подяки з на території Галичини, але не „во царським режімоу,
боку Европи, переживати ше то, Галичини. що стогне шд ц1лком подібна д0 тоі знена. 
гірші наступи в,д-культурних чоботом польського пана, а ВИСТ1^ що польська буржуаз. 
варварів Польщі, що являє СО- Галичини радянсько,. №ма на ю^а счинила „ Львові Га. 
бою наймита зах.дніх кап,та- сумніву, що варварські вибри- иебна 6лава шовіністичних вл. 
л,стичних країн. Цей наймит ки польських шов.н.ст.в тільки кханаЛій спокушуе сучасних 
у шовіністичному засліпленні наближають час давно бажаної по1ьських шовіністів 
намагається знищити украін- соціалістичної революції на 3 тнжким почУггям дово. 
ську культуру й організовує Зах.дшй Укра.н, дИТЬСЯ пригадуватн криварл

сторінки минулого й такі епі
зоди з нього. Майже 20 рокіз 
тому польські націоналісти за
били українського студегіта А- 
дама Коцка за те, що україн
ське студенство домагалося 
відкриття українського універ
ситету у Львові, а десять років 
тому нищились у Львові укра
їнські установи, лилась кров 
тих, хто вважав, що Галичина 
є земля українська. Нині ми 
бачимо таке саме...

w-

ДО УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ В Б. К.РЯТУНОН ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ У СОЦІ
АЛІСТИЧНІЙ РЕВОЛЮЦІЇ.

польських фашістів спричи
ниться до більшого, свідомо
го хррівлення бідноти до своєї 
боротьби за волю, за вільним 
розвиток своєї культури.

Львівські події, безперечне.

Товариші й Товаришки! J 
Мн, організовані українські 

робітники й робітниці міста 
Венкувер, ділимося з Вами ра
дісною вісткою, що ми при Ва
шій допомозі збудували вже 
свою робітничу інституцію -- 
Український Робітничий, Дім. 
Від початку заснування відділу 
ТУРФДім мріяли ми про вла
сну інституцію, де ми мали-б 
приміщення на свої сходннн, на 
школу, на підприємства, на 
провадження організаційної та 
освітньої праці. Мріяли ми про 
те, що коли й Ви приїдете від 
праці з лісів та з майнів до мі
ста, то, щоб мали куди зайти, 
щоб найшли товариське при- 
няття в організації і в її примі
щенню. І нарешті наша мрі ї 
вже стала дійсністю. В днях 29. 
і ЗО. грудня ц. р. ми святкува
тимем відкриття нашої інститу
ції. І ми хочемо відсвяткувати 
цю велику подію не самі, але 
разом з Вами у великій робіт
ничій громаді, бо наша інститу
ція має служити інтересам все- 
го робітництва Бритіїш Колом- 
бії. Ми бажали-б бачити го
ловно в ці святочні дні якнай
більше українських робітників 
в новозбудованім Укр. Роб. До
мі у Венкувер, привітати їх у 
нашій власній хаті.

дованого Укр. Роб. Дому; коли 
приїдете, то затримайтеся до 
його відкриття, відсвяткуєте 
його разом з нами, побачите 
гарне представлення *Двана- 
цять", в якому змальовано 
боротьбу галицьких революці
онерів за волю нашого понево
леного народу, побачите гар
ний концерт, послухаєте про
мовців, довідаєтеся про нашу 
організацію про її інституції — 
чому ми їх будуємо, яким цілям 
вони служать, послухаєте про
мови т. 1. Навізівського, пред
ставника Ц.В.К. ТУРФДім з Він
ніпегу, який недавно повернув 
з Галичини, Буковини, куди 
він їздив роздавати допомогу 
жертвам повені, ту допомогу, 
яку ми минулого року тут скла
дали. Тов. Навізівський роска- 
же нам, як живуть наші брати 
лід польською шляхтою та ру
мунськими боярами, бо він ба
чив їхнє життя, бо він обїхав 
коло 250 сіл в самій лише Гали
чині. Тов. Навізіський був та
кож на Радянській Україні й 
про неї він скаже нам дещо но
вого, цікавого.

Памятайте про дні 29. і ЗО. 
грудня цего року йшриїзджай- 
те та приходіть в них до Укр. _ 
Роб. Дому у Венкувер. Досить 
вже нам тулитися в рентованих 
приміщеннях. Ми вже маємо 
свою хату і для всіх Вас, робіт
ників і робітниць її двері зав
жди відкриті.

Ми щиро вітаємо Вас!
Заряд відділу ТУРФДім

»

переконають десятки тисяч по
неволених українців, що тре
ба ще більше зміцнити свій 
звязок з вільною Радянською 
Україною.

можна біднота. І польська 
шляхта продовжує на цю бід
ноту свій класовий наступ. 

Крім протесту проти цього

ЛЬВІВСЬКІ ПОДІЇ ПОВЧАЛЬНИЙ ФАКТ 
ДЛЯ НЕДОВІРЛИВИХ.

Розмові з деканом кам'янецького с—г. Інституту проф. В. Живаном.

Події в Львові мусять пере
конати Tÿ частину галицьких 
учених, яка недовірливо досі 
ставилася до будівництва укра
їнської науки в Радсоюзі.

Шкода пролитої крови, але 
цей факт буде повчальний для 
тих, хто сподівався на розв’я
зання українського культурно- 
національного питання за капі
талістичних обставин. Погром
ницький вибух у Львові, без
перечно, зблизить наукові си
ли двох частин України. Це по
кладає великий моральний «• 
бов’язок на вчених. Радянської 
України, а особливо на наукові 
заклади Кам’янця — найближ

чого до кордону культурного 
осередку Рад. України.

Ми мусимо за допомогою 
Радянського уряду створити 
міцну наукову твердиню в 
Кам'янці й зміцнити наш Сіль
сько - Господарський Інститут. 
Це буде відповіддю на збуду
вання в Луцьку пам'ятника 
Пілсудському.

'Наш науковий пам’ятник с.-г. 
культури міцніє й розвиваєть
ся в той час, як Українська 
С.-Г. академія в Подєбрадах 
(Чехо-Словаччина), що буду
валася за підтримкою велико
го капіталу, не маючи під со
бою органічного грунту, хиріє 
й занепадає. ,

ЛЬОГІЧНИЙ ЕТАП НАЦІОНАЛІСТИЧНОЇ 
ПОЛІТИКИ.

Розмова з віце-президентом БУЛИ, вкаж. К. Г. Воблим.

Стало вже за аксіому, що 
тільки в СРСР національну 
справу розвязано найправиль
ніше та найширше. Тільки з 
Радсоюзі національні меншості 
мають цілковиту, нечувану в 
історії, змогу розвивати свою 
мову, культуру.

У капіталістичних країнах 
проблема національних меншо
стей ще досі, як та Ахилесова 
п’ята. Як наслідок національ
ної політики капіталістів, 
скрізь маємо загострені супе
речки між окремими націями. 
Не дивно, що ми тепер є свід
ками подій у Львові, які є льо- 
гічним етапом націоналістичної 
політики польських фашістів.

Проте останні криваві події 
в Львові можна тільки як най- 
суворіше та категоричніше за
судити, пригадуючи до того, 
що події відбувалися на спо
конвіку українській землі.

Залишається тільки побажа
ти (хоч це є певний паліятив), 
щоб західно-європейські вчені 
докладніше обізналися з на
шою практичною роботою се
ред національних меншостей 
багатонаціонального 
cytoro Союзу. Тоді, мабуть, 
ми не булн-6 свідками таких 
неприпустимих знущань над 
елємантарними правами части
ни української нації закордо
ном.

ПОЛЬСЬКА ВЛАДА ДОКОТИЛАСЯ ДО 
СЕРЕДНЬОВІЧЧЯ." Думається, що й польських 

шовіністів кінець-кінцем жде 
одна доля й єдиний кінець 
спільний з кінцем російських 
погромників. Національна бо
ротьба поміж студентською 
молоддю та міськими буржуаз
ними й дрібно-буржуазними 
групами є попутне явище з 
глибшим СОЦІАЛЬНИМ антоґоніз- 
мом, що існує в Галичині між 
експльоатованим селянством та

Розмов* з дамським Істориком проф. Джгенсом.

Те, що відбулося у Львові, 
не може не викликати обурен
ня в кожної чесної людини. Не
ма такої сили на світі, яка мо- 
гла-б придушити й знищити 
прагнення українців Західної 
України до волі, до свого віль
ного культурного розвитку й 
створення таких форм життя, 
які дали-б змогу українській 
людності вільно жити.

Мені довелося за останні ро
ки кілька разів бути в Поль
щі, на Західній Україні й зо
крема в Львові. Я завжди (ї 
у своїх статтях, і в своїх про
мовах казав, що неминучий той 
час, коли прийде кінець терпін
ню українського народу на За
хідній Україні, над яким так 
нечувано знущається польська 
влада. Сором для всієї Евро
пи те, що досі ніхто не подбав, 
щоб справу Західної України 
поставити на всю широчінь 
перед всією європейською су
спільністю. Я знаю, що й не 
не вирішило-б питання, бо ви
рішити остаточно цю справу 
може тільки та соціальна рево
люція, яка, в цьому я глибоко

У свята, звичайно, багато у- 
країнськиХ робітників з бли- 
щих і дальших околиць Вен-

переконаний, як історик, неми
нуче буде в Польщі. Треба
негайно звернути увагу всієї кувера приїздить до міста. Ко- 
Европи на те безглузддя й не- ли Ви приїдете, товариші, то

не забудьт;| зайти до новозбу-|

Радян-

чуване насильство, яке творить 
польська буржуазія над укра
їнцями на Західній Україні. 
Погром у Львові це ще одна 
найганебніша сторінка в істо
рії польської держави. Ввесь 
культурний світ повинен наїї- 
рішучіше засудити цей по
гром.

Вивчаючи протягом бага
тьох років історію Й ЖИТТІ! 
окремих національностей у 
Польщі, я мушу сказати, що 
польська влада тепер не тіль
ки далеко випередила стару 
царську Росію, а вже дійшла1 і 
до середньовічної доби. Я І 
певен в тому, що ми скоро до
чекаємося до того великого1 
дня, коли українські робітники 
й селями Західньої України ро
зірвуть кайдани, коли талано
витий український народ, який 
показав всьому світові на що 
здібний він, коли він вільний, 
ввесь об'єднається й створить 
велику соборну Радянську 
Україну.

РОБІТНИЧЕ СВЯТО У ВЕНКУВЕР, Б. R.
ЄДИНИЙ ШЛЯХ — ЦЕ ОРІЄНТАЦІЯ НА 

РАДЯНСЬКУ УКРАЇНУ.
польськими пануючими вер
ствами. Вирішення національ
ної справи й національне виз
волення українських мас саме 

ніх справ Складковський. Ця нід цих взаємин залежить і то- 
трагедія західно - українських му треба побажати цій молоді 
трудових мас не може пройти та українській інтелігенції Га- 
без сліду.

У межах буржуазної поль-

НА ДАЛЕКОМУ ЗАХОДІ КАНАДИ, НАД ТИХИМ ОКЕАНОМ, В МІ
СТІ ВЕНКУВЕР! УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ ЗБУДУВАЛИ

Розмов* з проф. Ол. К. Дрошкевичем.

Важко говорити про львів
ські події: адже-ж це безпосе
редній і льогічний наслідок бо
жевільної політики буржуазної 
Польщі до національних мен
шостей. Проте ніколи ще поль
ські фашісти не доходили до 
такого варварства, щоб, за 
прикладом царської Росії, уря
джувати публичні погроми, 
нищачи культурні установи й геитн. 
вбиваючи беззахисних робіт
ників (як це трапилося з дру
каркою з -Діла'). Ніколи ще 
польські державні діячі не до
ходили до такого цинізму, щоб 
виправдувати дикунські вчин
ки польської “золотої молоді", 
як це зробив міністер внутріш-

УКРАЇНСЬНИЙ РОБІТНИЧИЙ ДІМ!

В СУБОТУ Й НЕДІЛЮ, 29. І ЗО. ГРУДНЯ
личини, що так активно проте
стує проти польсько-буржуаз- 

ської державности рятунку для ного rHjTy- більше уваги звер- 
мільйонів трудящих українців ! нути на той соціяльний анта- 
немає цю, для нас очевидну, гонізм, пильніше вивчати той 
істину повинні засвоїти всі, на- багатий досвід, що його мають 
віть буржуазні галицькі інтелі- українські трудящі маси Над

дніпрянської України.

-------- відбудеться----------

СВЯТОЧНЕ ЙОГО ВІДКРИТТЯ г

ДРАМГУРТОК ВІДОГРАЄ З ТОЇ НАГОДИ В СУБОТУ, 29. ГРУДНЯ 
1928 РОКУ ВІДОМУ ДРАМУ В 5-ОХ ДІЯХ М. ІРЧАНА

ДВАНАЦЯТЬ.Але немає рятунку і в між
національній війні на вулицях НЕПРИПУСТИМЕ ЗНУ-
Львова. Рятунок може бути 
тільки в орієнтації на україн
ські трудові маси, які по цей 
бік Збруча збудували Радян- 
сь*у державу і творять укра 
їнську культуру.

В НЕДІЛЮ ВЕЧЕРОМ ЗО-ГО ГРУДНЯ ВІДБУДЕТЬСЯ ІЩАННЯ.
КОНЦЕРТ-МІТІНГ.Розмова з проф. Од. Пучківським.

Події в Львові вразили мене 
так, як вони можуть вразити 
кожного громадянина вільного 
СРСР. Цими подіями, цим ор
ганізованим знущанням над по
неволеною українською нацією 
польська буржуазія довела, що 
вона останнім* роками нічого 
не навчилася. Ще з давніх да- 
вен польська буржуазія стави
лася до української національ
ної меншости, як до нижчої 
раси. Українців вона ніколи не

На иітіїгу промовлятиме представник Ц.В.К. ТУРФДІМ тов. Іван 
Навізівський, який недавно вернув Із старого краю, куди він ізаіш 
ділити допомогу жертвам повені. Тов. Навізівський рос каже на* 
про життя наших братів в Галичині, Буковині А на Рад. Україні 

Мн кличемо всіх українських робітників І робітниць Веикуверу 
й околиці прибути ня СВЯТО громадно, а всі дооколичні організації 
просимо прислати своїх делегатів. Прибувайте, товариші й това
ришки, на це велике свято численної Переказуйте про мето свої* 
знайомим.

ВСТУП НА ПРЕДСТАВЛЕННЯ ДЛЯ ДОРОСЛИХ 75 ЦЕНТІВ,
15 ЦЕНТІВ.

ПОЧАТОК ОБОХ ПІДПРИЄМСТВ ТОЧНО В 8-ІЙ ГОД. ВЕЧЕРОМ.

“МАНЧЕСТЕР ҐАРДІЄН” ПРО ПОГРОМ.ПОЛЬСЬКІ ФАШІСТИ проДЬвжують ДІЛО 
РОСІЙСЬКИХ ЧОРНОСОТЕНЦІВ. Англійський великий лібе-1 країнці—т зазнають далеко гір-] 

ральний часопис ‘Манчестерj того політичного терору, ніж; 
Ґардієн” у статі про криваві;той, від якого терпіли поляки і

в лабетах німецької імперії. 
Його можна дорівняти тільки 

ту, сами стають гнобителями, до того пригнічення, що його 
Національні меншості в схід- практикувала царська Росія, 
ній Польщі — білоруси та у- Переказавши коротко львів-

РоЯюеа з проф. О. Гереайзе.

Події, Що сталися в Львові 
на початку листопада, не мо
жуть не хвилювати наше укра
їнське суспільство. У цих по
діях ще зайвий раз ми бачимо

доказ тої кривди, що вчинили 
українській людності Західної 
України.

Сучасна Польща не гідна 
розвязати національного пн-

події у Львові пише:
‘‘Часто ті, що спекалися гне-

ДЛЯ ДІТЕЙ ВИЩЕ 12 РОКІВ

♦дати за апартаментами судді, чистити'мою ка
меру що-ранку і слати постіль ідєже аз спа
тиму4).

Привели на суд Голяндця.
Пристав застукав милицею по підлозі, щоб 

закликати до порядку, а обидва опоненти- 
“юристн” стали по обох боках його.

— Ваша вельможність! — почав оборонець. 
— Я пропоную увазі цього бару1) визначного 
лягаваго, людину, що розказує свердликам 
(поліції) всякі брехні на своїх приятелів з того 
самого фаху.

— Він не лягавий! — завопив прокурор. — 
Він — чесний тягач лямки. Дивіться на його 
плечі, дивіться на цю голову — хоч 
нею стріляй.

“Його вельможність" ніби здивовано глянув 
на представника оборони.

— Я хочу попередити тебе надалі від роз- 
бещеностн мови. Це зовсім не бар, але судова 
саля, де ми щедро роздаємо справедливість, 
як у всякому иншому суді нашого просторого 
дому вільних і країни рабів. Це місце не має 
нічого спільного з баром. Инакше ти не зай- 
мався-б адвокатурою, а я не судив би людей, 
що були менш за мене обережні.

ДЖИМ ГУЖ Голяндець стояв із складеними руками перед пусу, де той почав ретельно відбувати свій 
суддею й реготав. “Його вельможність" на- вирок, “його вельможність" закричав:

— Гей ти, кинь замітати, доки суд закін
чить свій ранішний променад.

— Суд розпущено, але затримано! — гукнув 
пристав.

Судові пустуни, сміючись, розійшлись шар
паними купками по кутках камер і балакали 
про товарові потяги, злодіїв, мальованих жі
нок, що їх вони знали в дні, коли життя було 
вільне.

І

ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ. В МОЛОДІ НАШЕ 
МАЙБУТНЄ!

хмурився на своїй повітці коло стіни. Достой
ність опочила на ньому. Він почував себе уро
чисто, як кравець-шрайнер у регаліях своєї 
льожі1).

АВТОБІОГРАФІЯ БОСЯКА. 
Переплів L Ю. Кулик. Не забудьте передплати

ти для своїх дітей міся
чний журнал

В чому обвинувачується цього юнака? —
(•питав він.

(Продовження.)

Вони втомлюються від надавання ин- 
шин людям роботи, отже, вони сані себе звуть 
“втомлені бнзнесмени". М думаю, щСГІГ'тебе 
є шанси зробитись порядним бандитом, бо 
з твого вигляду нені ясно, що коли-б ти мав 
менше мозків, то мн тебе післали-б до зоольо- 
ґічмого саду в Ню Норку. Барнум1) мав рацію, 
коли казав, що деякі люди походять від малп, 
хлопче. Та тобі все ще доведеться перейти 
певну еволюцію, доки ти станеш малпою. 
Малин розумні, розумніші за полісменів чи 
демократів. Я не призначу тобі суворого ви
року, хлопче. Я буду твоїм Оскаром Вайл- 
дом і казатиму тобі гарні речі» Ми ходитимем 
разом жирувати з клубними дівчатами, але я 
залишатимусь вірним тобі, отже.. — Суддя 
оглянув кімнату- й резюмував: — Вирок цього 
суду буде легкий. Все що ти матимеш роби
ти, доки відпочиватимеш від світу, це нагля-

— У лягавстві, ваша вельможність, — ска
зав пристав, — і в тому, що вдерся сюди.

— Я вірю цьому. Він винен в обох злочи
нах, — сказав суддя. — Я накладаю на нього 
кару в розмірі всього його майна і, крім того, 
засуджую його на вимітання в'язниці що-ранку.

Пристав зробив трус у Голяндця.
— Він нічого не має при собі, ваша вель

можність.
— Де твоє барахло? — спитав суддя.
— У сержанта в конторі.
— А, до біса, звідти ми його ні за що не 

одержимо, — сказав “його вельможність". — 
Ну, гаразд, будеш замітати тюрму двічі на день.

Пристав помахав своєю милицею й зник. 
За хвилину він повернувся й дав Голяндцеві 
віника, що лозина в ньому почорніла від дов
гого вжитку. Голяндець почав несамовито ме
сти коло себе. Порох хмарою піднявся до де
лікатних ніздрів судді, і той закашлявся. Про
курор відвів Голяїсіця до дальшого краю кор-

“СВІТ МОЛОДІ"
ЩО виходить у Вінніпегу 
І друкує приступні для 
молоді статті, вірші, опо
відання, забави, 
а особливо звертає увагу 
на належне виховання ро- 

бітннчо-фармерської 
молоді.

Поширюйте вістку Про 
цей журнал! ЗбираАте 

нові передплатні 
На цілий рік передплаті 
виносить тільки 50 центі».

Поодиноке число 5 ц. 
Замовлення з грішми по
силайте на таку адресу:
THE YOUTH'S WORLD 

Pritchard * McGregor Sts, 
Winnipeg, Man.

Від Редакції. — Тому, що перед з’їздами 
наших організацій збірається більше такого 
матеріалу, який повинен бути вміщений в га
зеті, тому, що в найблиіцих тижнях той ма
теріал ще збільшатиметься, редакція, щоб да
ти тому матеріалові місце на сторінках “У.Р.В.”, 
заперестае на далі друкування оповідання 
“ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ". Ще залишилося 12 роз 
ділів того оповідання. Наше видавництво ви
дасть це оповідання окремою книжкою, яка 
вийде з друку на початку 1929 року/ а тому всі 
наші читачі матимуть змогу її набути й дочи
тати.

: загадки,гармати

») “Суддв” ааидгиваі наслідувати старовинну нову Не забувайте про пресовий фонд одинокої 
української робітничої газет* в Канаді —

справжніх судових вирові*.
*) Гра слів: бар — судова аажа і одночасно — при

лавок у корчмі що на ньому стоВть трунки. “Українських Робітничих Вістей”!1) Шрайнерн — наш» релігійна містична льожд.
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ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ
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дати вже не ніг. А у вечір 28 жовтки Дж. Пері Я Реї ум. Г. Бедас, Г. Шев- 
помер. Я пішов до нісьжнх масте і. чуж, К. Лидгог. Ф. Манілі Н. Г уби-тіт, 
щоб поіороимлн, та мене відіслали, О. Мойсала, Е. Суидел. А Ігнац. О. 
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мертвих імігрантів Я самий бідний грен. В. Тіжсн. .Дж Рійнен, В. Нено- 
ме міг також похоронити поиерикмо ла, Дж Носкі, Г Олбертіи, В. Ромаи- 
Челяка і в вдався з проханням до чук Ралом $64 00.
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ро дякую Товариству за ту останню Остапенко; Ф. Кравчук $3.00; по $2.00:

И. Шморгун. Ф Снеричанський, Н.
Померши* Теодозій Челвк оставив Ясинюк; 1. Муконела $1 00. В. Понтяк 

маленькими SO а: по 50 ц: І Кобилянський, І.

ПОВІДОМЛЕННЯ.
КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

ЮТ КИЛДОНАН* МАМ Робимо до оиермовти, осінні шмиді. суте
матерії І суюе по 
есіии

роЗвгту1Драматмчно-співацькн* гурток від
ділу ТУРФДім в Іст Кнлдонан відо- 
Грас в суботу, 15. грудня ц. р„ в Укр. 
Роб. Домі славну драму на 5 дії М. 
Ірчаиа п н “ДВАНАЦЯТЬ”. Драма 
'.Івана ціль" вічно нова для україн

ських робітників, бо в ній вірно зма
льовано смілу боротьбу і смерть ро
бітничо - селянських революціонерів 
Західної України: т.т. Медьмичука. 
Шеренети і Цепка.

Т
A CHOMA — ИГГ МИЛОМ AVE — WIINNIPEG, MA*.

ДР. Й. С. ПАЙКІВ
ЛІКАР АКУШЕР І ОПЕРАТОР (BA. M.D.)

опіку нещасному робітникові
34» BATHIJRST

Тю.. Trinity 7132STREETВступ для дорослих 35 ц.; для дітей 
10 ц. Початок в годині 8.30 вемером. 
Тож приходи ь громад но подивитись 
на цю драму.

Урядові години — від 2. до 4. і від 6. до 8.в старім краю жінку з
сиротами. РІ марно виглядатимуть та-, Тримляк, С. Корій. 1. СпоноськнА; В. 
та жінка й діточки. Нічого не зна- Гуика 40 ц ; по 25 ц.: І Козел. А. Ґо-
ючи про смерть свого мхжа. його ральчик, Н. Бачннський, Ф. Бойчук, Оцим повідомляється українських
дружина писала тс недавно: - 11ри- С Остапів; Я Кравчук 10 ц. Разом pJS^oT'to 'квддшїан

UUM мені Тодозію хоч маленьку по- $24.25 відбудеться ВЕЛИКИЙ БАЗАР. Отво-
міч, тн-ж знаєш, що в нас паде дощ Тов. О. Снігур зібрав на лісту: О. рення базару пічнегься в понеділок.
крізь дрантивий дах у хату, стіни роз- Снігур $1.00; по 50 ц.: С. Кічула, A. гРУДн*. “ годині 7. вечером 
11 3 3 П П базарі будуть ріжнородні і корисні

макають, хата валиться, зима за пле- Снігур. Разом $2 00. річи. які' ви зможете набути. Комі-
Тов. Ф Шабатівський зібрав: Іван тет базаровий запрошує укр. мешкан

ців взяти як найчисленнішу участь в 
цім базарі. Товариші й товаришки. 

V і ж ... МИ які забрали книжки, старайтеся роз
плачу, ридання голих й го.юдних Ді- Ф Шабатівський ; по $1.00: Гр. Горді- продати їх і звернути гроші перед 
точок. Місце поїибшото батька му- енко, Томко Сеник, В. Єремій, А. Ред- базаром Базар буде продовжатися 
сить заступити сім'я робітників. В шафен. М. Ілюк, М. Пєчиськнй, Н. Гай- до 22. грудня. Мриходіть на цей 6а- 

....... - г L, ,, п еот ос зар кожною вечера і кличте своїх
першій мірі всі робітники ЗІ села Га- чарик; К. Волошин 25 ц. Разом 527.25 знайомих. Купуйте тикети. а вигра-
расимова, городенського повіту, хай Тов. Аидрей Питльований зібрав : сте гарні і цінні річи 
заопікуються сиротами Челяка. Нам 1. Фаліоно $10.00; по $5.00: Ф. Трач, 
треба зараз викупити ті два останні Е. Ковбас ; по $2.00 
помірки землі, що заставив її покійний Лучка; по $1.00: П. Скурський, А. 
за пошта подорожі в Канаду. Не від- Кламар, L Старіков С. Кравець. II. Ле-

ВАЖНЕ ДЛЯ БУКОВИНЦІВ.
Хто хоче купити грунт і поля над 

Дністром, в селах Брідок. Мітків і Вік
но, хай зголоситься на адресу :

КОМІТЕТ 
320 Stanley St 
Winnifko. Man

ДР. ПОСИП МЕГАС
ОПЕРАТОР. ЛІКАР, АКУШЕР 

Нжйеовіш» пе-рйі м 
simi ележтрвчжі ме

рАДІВМОГО ЛІ*

lPie4à*rJ01 8ТВеетRoom 201 Кітсмкм Block
Гелером 1341

Н
ашма до Дном 
«■ял я «дуг.

Н.і

чина, а діти голі й голодні плачуть в 
зимній хаті, бо нівідки помочі...

Та їхній батько вже не вчує того чицький, С. Макух; по $2.00: В. Дутка,

Edmonton. Акта. ^
Пасту шин $6.00; п*> $5.00: Д. Куль- ПОШУКУЮ своїх товаришів, По- 

сифа Аксаміта, Івана Кузьму й Анто
на Мату. Хто знає де вони, або во
ни самі хай зголосяться на адресу:

SAM LANDYGA 
1230 Mokoan Ave N. 

Minneapolis. Minn.

Д P. H. ЛАНДІС 
ЛІКАР, ОПЕРАТОР 1 АКУШЕР 

Екс-рей машина. Електричні ма
шини до лічення недуг.

387 DVXDAS 8Т. W. TORONTO 
Телефон до офісу: Трініті 7!И8 

Тел. до мешкання: Трініті
Заряд ПОШУКУЮ своїх краянів. Івана 

Горобця. Івана Владійчука й Стсфана 
Лукіянчука. Перших два мають пе
ребувати в Злучених Державах, а о- 
станній в східній Канаді. Всі трі 
ходять з села Міткова, повіт За 
на, Буковина. Хто про них знає, або 
вони самі хай зголосяться на адресу:

ONUFREJ HOROBEC 
320 Stanley St.
Winnipeg. Man.

•257-w
Волошин. Г TPAHCKOHA, MAH.

СТИЛСІВ ЛІК ВІД 
РЕВМАТИЗМУ.

Старанням відділу Р-З.Т. драмспів- 
,. , ... . м . г» і гурток відділу ТУРФДім НІЛ

назуйтеся ніхто від допомоги остав- бідь, І. Кірієвськнй. С. Дерочер. В. суботу, 15. грудня, в У.Р.Д в Тран-
Пересилайте. хто що Мурдок; по 50 ц.: Ф. Білінський, П. сконі. дуже цікаву і смішну комедію

в 4-ох діях п. н. “СТО ТИСЯЧ”. Вступ 
лише 25 і 10 ц. Початок в годині 8.30

и по- 
став-

шим сиротам
може для тієї нещасної рідні. Шліть Стасюк. Разом $33.00.
гроші на адресу Myketa Mycak, 161 Тов. Т. Дутчак зібрав на лісту ч.
Symliktite ' Ht., Winnipeg. Man. 129: Я- Вірста $5.00; Н. Маковей $2.00;

В надії, що Ви працюючі відгукне- ^ Дутчак $1.00; А. Вістовський 50 ц. 
тесь, я іменем тієї осиротілої зморе- Разом $8.50. 
ної рідні щиро дякую за Ваші жертви

Цінний і добре ділаючий лік 
для вилічення екютексу, хро
нічного ревматизму, говту 

й лумбейго. ЦІНА $1.00.

вечером.

ПОШУКУЮ свого мужа. Стефана 
Олійника, який не дає про себе чути 
вже 18 місяців. Останній лист отри-1 
мала з місцевости Дінант, Алта. Хто 
чув про него, або знає, де він є. про
шу подати мені його адресу, бо мені 
конечно потрібно його помочи. Моя 
чідреса:

В неділю, 16. грудня відбудеться в 
У.Р.Д. в Трансконі надзвичайно гар
ний концерт, котрий устроює тов. Ю. 
Борнов, учитель і дирігент скрйпко- 

М. Мицак лісту: по $1.00: Л. Належнтий. Р. Го- вої орхестри в Трансконі. На кон- 
робець, А. Бсібесюк, Д. М\зика. А иерті виступлять музиканти з Вінні

пегу зі сольовими співами і танцями.

Тов. Лукіян Належнтий зібрав на W. A. STILL
вже наперед. ТНЕ DEFENDABLE PHARMACIST

64 Bond St., Transcona, Man
Телефон: 173ШГПТРіІ ill y nnr fl I Al , ’ ‘ ж . , ц " а також виступить струнна орхестра

Жи lull НМ JM і ИіЬі ДІПІ мяний, Ф. І озновець. Разом $6.00 відділу РЗ.Т. в Трансконі. Весь при- 
V гКГШТ ОІІП’ОУ Т-ка М. ‘Дребіт зібрала на лісту ч хід з цих підприємств призначений
J Фигі ВИН пт. 166 по $1.00: Н. Гх ла, Н. Демонюк, С. « користь відділу Р. 3. Т Тому всі

члени й членкині наших організацій 
повинні прибути на ці підприємства. 

Пендзій, І. Кар- а також привести своїх симпатинів. 
Разом ------------

DORA OLIYNYK 
Сен. Alta Sanatokium 

Calgant. Alta.

АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРОВасик, М. Дребіт; по 50 ц.: П. Шаба- 
тура, Д. Кушнірюк,

Тов. І. Л\ каш з Армстронґ, Онт. зі- динант, 1. Пендзій, 11. Дребіт
$7.00.

МАЮ НА ПРОДАЖ стайню в місті і 
Бажав, Саск. Околиці фермерська 
Фармері приїзджають з далеких око
лиць. Ідуть і по 35 миль тому, що 
тут побудований великий млин. Стай
ня вміщує 46 коней. Можна також 
гендлувати кіньми. Продаю з причи
ни нездоровля. Хто цікавиться куп
ім ч може 31

Форт Вил'ям, Онт.
полагоджуе всі справи 

земельні І т. д.
— Адреса: —

До Офісу: 520 McIntyre Block. 
До дому вечером: 377 Gahliss 6т. 

WINNIPEG. MAN.

судові —

брав на лісту ч. 34:
І. Лукаш $5.00; П. Білакі $2.00; по

БРУКЛЕНД, МАН.
Т-ка Ф. Чередарик зібрала на лісту

$1.00: М. Комет, Ф. Байденко, М. Бай- ч. 164 по $1.00: Ф. Чередарик. А. Ві- R . н rft
ленко; по 50 u : П. Вівчар. Н Сав- стовський, Анна Дрогомерецька, Н. “у* ”5.^ грудня, лах!!домШдра.мспт- 
чук, И. Бобок, Я. Мушинський. В. Со- Стрільчук, С. Ковальч\к; по 50 ц.: і гуртка при відділі Р.З.Т., виставиться
ран. С. Сворд, А. Семенюк, В. Семе- Гнат Грицюк, Т. Нагребецький, Г. Сні- д>’** ЛЛ<>у,*!аючу лраму п. н.
„юк: по 25 а: И. Моргечук. Р. Мак- Равом $6.«>.

Тов. М. К>рій зібрав на лісту ч. 86 мадно й кличте знайомих. Вступ для 
Тов. Д. Люшка з Байт Ривер. Онт. по $1.00: М. Курій. В. Халат; Л. Джан- дорослих 25 ц., а для дітей 10 ц. По-

5Єц; В. Синиця 25 ц. Разом $2.75, ,|аток “ Г°Д вечером. Заряд. 
Тов. 1. Руснак зібрав на лісту по

Підвисоцький, І. Коломиець, П. Ме- $5.00: С. Війтів, В. Мачушак; по $2.00: ВЕГРЕВИЛ, АЛТА. І ОКОЛИЦЯ-
куш. И. Давискиба, М. Сопковим, П. А. Казимір, Ф. Бойко; 1. Руснак $1.50;

по $1.00: В. Гаврилюк, П. Січкар, Д.
Тов. В. Скринька з Накіна, Онт. зі- Григорак, П. Загарів, К. Просвят, П.

брав на лісту ч. 31: Мандзюк, Д. Ворончак, Т. Клукій; по
По $1.00: В. Скринька, Н. Романкж, 50 ц,: Т. Тарабавка, С. Бойко; по 25

B. Кибіч. Я Ґригораш, С. Савчук, А. ц.: Н. Касарда, П. Касарда. Разом
Кибіч, Г. Бодак; по 50 ц : Д. Скринь- $25.00
ка. Н. Гафійчук, М. Остафійов, Л. Му- Т-ка М. Галицька зібрала на лісту 
шомський, Д. Антонюк, К. Андерсон; ч. 158 по $1.00: М. Галицька, І. Крук,
C. Ґреґораш 25 ц. Разом $10.75. ІД. Шабот; по 50 ц.: Ґ. Василик. М.

Тов. Д. СЛободян з Содбори, Онт. Ьаш\хіький, Н. Фійчук, Ґ. Дмитрук, К.
зібрав на ліст>’ ч. 36

Відліт ТУРФДім в Содбори $15.00; лощук, К. Волошин. Разом $6.50. 
відділ Р.З.Т. $10.00; відліт Жінсекції Тов. П. Оліярннк зібрав на лісту ч 
$5.00; по $1.00: О. Малиш, М. Кан- 120 по $1.00: О. Василик, Г. Лучкий. 
ський, И. Галапчук, Н. Ткачук, В. Го- И. Оліярник; М. Глупськнй 50 ц. 
ловам, Д. і К. Гунда, Д. М. Слободян, Тов. -Чі Чабан зібрав на лісту ч. 96:
1. Сорока; по 50 ц.: Д. Луців, В. і П. М. Чабан $5.00, Л. Коваль $2.00. Ра- 
Еіернат, І Федан. Разом $39.50. зом $7.00.

Тов. Яків Дребіт з Веланд, Онт. зі- Тов. Стефан Петраш зібрав на ді
брав на ліст>- ч. 29: сту: В. 3. $20.00; І. Стрільчук $5.00;

ЧаЯ. Дребіт $10.00; по $1.00: І. Ґер- по $2.00: С. Петраш, И. Петраш, М.
ман, П. Маліняк. І. Антонюк, И Мель- Літавий; по $1.00: М. Гудима, А. Сте- мпнтррап izrf
ник. П. Бітінський; по 50 ц : І. Гунь- бельський, М. Прокопів. Разом $34.00 МОН АЛ, КВЕ.
ка, 1. І'агалюк, О. Угрин, Гр. Ґ. Яки- Тов. Гр. Варгун зібрав на лісту: М Старанням драмспівгуртка при від
мовим, В. Бордейський. Д. Нагорняк, Бортник $5.00, І. Руснак $1.00. Разом ділі ТУРФДім в Монгреалі, виста- 
-г V . ні « -т- іе еспл виться на сцені в Принц Apivp Галі,Т Харина, 1. Штайн; Т Гришкс. З.1) $6.00. під ч. 29 Принц Артур стріт, в cv6 y-
ц.; по 25 ц.: Л. Дорчак, С. Бордей- Тов. А. Яворський зібрав на лісту ту, 15-го грудня, одну з найкращих 
ський, І. Петраченко, О. Пичіть. Ра- ч. 107; Іван Крук $5.00. драм з народного життя п. н. “ПО-

Тов. М. Біньовський зібрав на лісту: ^”„УЬВ щоб^и'стма була’“Гнай" 
(Тов. Я. Дребіт збирав на цю лісту Фінляндська Організація 525.00; по більш вдоволяючою. Вступ 50 ц. Мо- 

в трьох місцевостях: у Вінніпегу, Ве- 510.00: Д.К К.ІІ.К. ч 6, Ц.М.К. КЛІК.: чаток точно в год. 8.15 вечером. Весь 
ланд і Порт Колборн.) по 55.00: X. Алікола, А. МкГиліс, Ді Дохід призначений на пресовий ф

Тов. І. Остафійчук з Форт Вил ,м Файф Гардвейр Ко„ МкСкранор - Го- Л

зібрав Йа лісту ч. 132: І. Остафійчук ган, Стейнбек Міт зМаркет, Незнаний.
$2.00; по $1.00: М. Дойнога, М. Вівча- Браєнс Лтд. $3.00; А. Торі $2.50; по

$2.00: М. Шушан. М. .Мейн, Д. Пушу-

Цнм подається до відома мешкай*

Телефон до офісу: 86 444. 
Телефон до дому: 54 662.

олошхватися до:
Р VITAS

P. О. pRUD HOMME Bask

сетик. Разом $14.50.

зібрав на лісту ч. 24:
По $1.00: Д. Люшка, А. Мекуш, І.

сон
З НАГОДИ ПРОВІНЦІОНАЛЬНОГО З’ЇЗДУ 

ТУРФДІМ В САСНАТУНІ.Цим повідомляємо інтересуючих, 
що заходом відділу ТУРФДім у Ве- 
гревил устроюється в пятницю, 14-го 
грудня в Укр. Роб. Домі ЗАБАВУ З 
ТАНЦЯМИ, а в вівторок, 18. грудня, 
місцевий драмі уртЬк відограе дуже 
гарну драму під назвою “ЖИДІВКА 
BHXPECTKÀ”. Всі, що люблять у- 
країнське мистецтво, повинні прибути 
в згаданий день. Початок в годині 
8.30 вечером.

Мекуш. Разом $8.00.

З нагоди Провінціонального З’їзду ТУРФДім в Сжскатуні, Драм- 
співгурток при Укр. Роб. Домі в Саскатуні відограе В ПЯТНИЦЮ, 
14. ГРУДНЯ 1928 року в Українськім Робітничім Домі прекрасну 
драму-оперетку М. Старицького п. н.:

ііОЙ НЕ ХОДИ ГРИЦЮ
КЕНОРА, ОНТ. ТА НА ВЕЧЕРНИЦГГринєвич. І. Булега; по 25 ц.: Т. Во-

Цим подається до відома всім чле
нам і членкиням відділу Р.З.Т. в Ке- 
нора, Онт.. щ<. МІСЯЧНІ ЗБОР 
будуться в неділю, 16. грудня, в год 
2-ій по полудні, в салі У.Р.Д 
тар буде приминати вкладки перед 
зборами. Обовязково кожний член 
мусить вирівнати місячні вкладки за 
грудень, щоби виповнити річний ра
хунок, як також члени, які недавно 
вписались, повинні прийти за книжеч
ками, які прийшли на днях

Драма ця гратиметься в супроводі добірної орхестри. Є це 
одна з найкращих побутових драм-оперет в українськім мистецтві 
Драмспівгурток доложить всіх сил, щоби оперету представити як 
найкраще. Всіх робітників і фермерів в околиці запрошується по
бачити її. Вступ для дорослих 50 IL, для дітей 15 ц, Набувайте 
тикети завчасу. Початок в родині 8J0 вечером.

И від-

Секрс-

Заряд
В НЕДІЛЮ, 16. ГРУДНЯ, L Група Маидоліиової Орхестри дасть

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ
з добірною класичною музикою І народ ні ми танками. На концерті 
промовлятимуть представники робітничих організацій з ріж них мі
сцевостей та представник Ц.В.К. ТУРФДім тов. L Навізівський, 
який щойно повернув з Европи. Початок в годині 8-30 вечером.

зом $20.35.

онд
ана- УВАГА! ТОРОНТО! УВАГА!

ДРОМГЕЛЕР, АЛТА.рик. II "Скоропад Разом 55.00 
Тов. К. Ворох зібрав на лісту ч. 71: рук; по 5100: Ґ. Сонгит, МкКартней Подаємо до відома всім робітникам 
Д. Павлом 52.00; по 51.00: М. Пав- Буркс; А. Асмунт 50 ц. Разом 589.00. 1 Робітницям міста Дроміслер і око- 

люк. А. Сопіщук, Д. Погріту*. Разом Т-ка Стикова зібрала на ліфу ч. 174: “ р’ганвашй!"'^ “‘боту^іб^груі
$5.00. П. Сликова $1.25; по $1.00: Д. Гойо- дня відограється перший раз в цій

Тов М. Савчтк зібрав на лісту ч. 98: ьа, К. Г>тсон; по 50 ц.: Д. Юрчук, Ь місцевости драму під назвою “ТАРАС 
В. Казимір $5.00; по $200; О. Кошур- Крук. М Гайовський; В. Довбак 25 ц, ^Д“^’’*і,Ли!!ЇЙІЙг’* і® .ГРл,ш.".іВ,пк
, п п # ,, лл і, g- ,» ,р пл ОХДсТЬСЯ ІШПЦГ.г І, а В ПОпСДІЛОК
ба. В. Довбак; по $1.00: М. Савчук. Разом $5 00. . j вівтороІ[, ,7. j 18. грудня ВЕЛИКИЙ
І. Крук. О. Вил єн, А Шехтер. Разом Всім колекторам і жертводавцям БАЗАР. Базаровий комітет просить 
$13.00. складаємо щиру подяку за труд і за всіх робітників і робітниць взяти як

Ton. Н. Чорній Зібрав на лісту ч. жертви Ні жертви стали нам у ве- доі
110: Н. Чорній $1.00; X. Чорній 50 ц. ликій пригоді. Ми закликаємо тих рот оцінні. Хто бажав би набути собі 
Разом $1.50. товаришів, що забрали лісти, зне- шкетів на розігравку повинен завча-

Тов. І Капуста зібрав: 1. Капуста сли їх до Б>дівельного Комітету, су прийти до У.Р.Д. € одна річ для 
сгь гч ni «il т рОзиравки вартости $75.00. Гірихо-$1.00; по 50 ц.: И. Шевщький, І. Ке- Так само повідомляєм# тих товари- JjTb як один На базар.

ба; по 25 ц,: Л. Шушловий, П. Кузик. шів, що жиють поза нашою місцеві-

Стараниям відділу Жінсекції ТУРФДім ті при співучжсти всіх 
українських робітничих організацій, шо гуртуються в Українськім 
Робітничім Домі в Торонто

---------відбудеться

В ДНЯХ 12,13,14,115, ГРУДНЯ Ц.Р.
В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ 

(300 Бетгорст Стр.)
*

ШШ БАЗАРБазаровий комітет
стю, а отримали jHctm. щоб лісти при- 

Тов. В- Никифоряк зібрав1 на лісту сла-іи нам назад навіть і порожні до 
ч. 75: В Никифоряк $5.00, .М. Пав- 15 грудня ц. р.. Хто не пришле до 
ловськиЙ 50 ц. Разом $5.50. того часу ліст, ми викличемо їх в

Тов Я і т-ка А. Семенов зібрали на “У.Р.В." 
ліст> ч 17

По $100: Я. Семенов. А. Семенов. допомогти б удові У.Р.Д. у Форт Вил- МАСОВИЙ МІТІНҐ в справі відірван- 
П. Чочоа. С. Олійник. [І Адрус. І. ям. ви ж знаєте, що ввесь тягар сла д^р^вт7'юн1ї'‘і''злукиОМУ 
Трач, С. Паляниця. М Шнайдер, М дає лише на робітників. нову канадійську юнік5. МітінГ від-
Ліпчак, L Кроповськнй, Я Шукай, Д. За Будвом: Д. Юрчук. будеться в Мус Гол на розі улнць
Берзарт. В. Кркжановськнй, І. Булє- — —-------------------------------- Д*«пер і 97. Обговорюватись бу-
„.„«„ І Гтебедьевкм* Кіі В 140. ЧИСЛІ -У.Р.В.", з 27 лнето- ДУТІ дуже важні справи, тому- про-" .Л. 1 ^ пада. в списі жертводавці» на У Р.Л ситься прийти масово. Зарвд.
ДІ Вест Кафе, К Суліна, С Мециер. в Торонто, знайшов а імя і назвиски 
М. Розенблат. Я Косткж, М. Верозуб, свого різного брата. Дмитра Нагор-
R Май, Юнайтед Кетлмен. Ст. Паел н,ка Коли ти е мій брат, з села За- МАЮ НА ПРОДАЖ 2 лоти і шаи-
к.ж, C-U..B Гнпм lu. Гтті -'У13. повп Снятии. то прошу відізви- ду на дві кіннатн в Мусмін, Саск
кафе, лж уеион іеронс івк. VTop. с, до мене. Також прошу товаришів Реальність положена близько стації
H. Н. Разом $20.50 й товаришок з Торонто, їй знають Продам за $225 готівкою, або за $250

Тов. М. Казимір зібрав на дієту ч. його, повідомив його відповідно, або на сплати, на дао» роковнй речннець
99: М. Казимір $500; В. Казимір $300;, лай,‘ “niCk'nahoR 
то $2.00: Т. Казимір, О. Кошурба; r.j„„, Suo... Alt.

Разом $2.50.
ЕДМОНТОН, АЛТА.

Цим повідомляється робітників в 
Едмонтоні А околиці шо в неділю, 
16. грудня, Канадійське Браитво За- 

Старайтеся товариші чин ножсте лізнидорожнмх Робітників скликає На базарі буде нагоді ідо всіх зо дешеву ціну дістати гарні 
й корисні річи та зустрінути -омило несподіванок. Базаровий Ко- 
мігет докладає старань, щоб базар був Вк иаАбатагшнй, аби всякого 
його учаснига задовольнити. Особливо завзято првцють членкині 
відділу Жіночої Секції ТУРФДім, шо досі придбали вже 
чей ручного виробу. Річи на базар далі збіраеться І Базаровий 
Комітет просить всіх передавати foot дарунки на базар до Укр. Роб. 
Дому, а всім, аю досі подарували сарі річи. складає щиру подяку.

Робі погни й робітнши міста Торонто! Мриходіть 
мені дні по вечорам до Українського Робітничого Дому на наш ба
зар, а зовсім
вечера перегородив иузнкж.

рі-

• вище взна

не пожалієте. На базарі приграватиме кожного

БАЗАР ПОЧИНАЄТЬСЯ КОЖНОГО ВИЩЕ ОЗНАЧЕНОГО ДНЯ 
О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ, А В СУБОТУ О ГОДИНІ 2. ПО ПОЛУДНИ.

Зголошуйтесь до Базаровий Комітет.NIAK MAGGIE SHUMANSKI 
Р. О. Рівне* Впхнем Man

ї\

J

І

4.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.
РІЧНИЦІ МЕРТИ МЕАІІЧУ- 
Ц ШЕРВЕЇІ І ЦВ*А

1*са І ее ве робити

Критику вати ооьнині всі Все, аго вас, 
верха і мам!

—і Саск.

Я дуже радий почути віл соток то- 
кісиевоств коииефт-мі- аарминж про гай справи, ле чозом-в

ійгом 6-іу річницю смерів борм» забороняють своїм жінкам право

[Перемет • а L Псяка
На соєю стопа образ ориаранкний шу -робітний*

а Навкрутв сиділа - бом ззж-чожжжіа що держать св<Лх
при осчж. Я придучуюсв 

Коговерт-мігик відкрила т-ал Шмонь до вас і поможу вам у вашій бороть- 
кон- бі на сто иропеит.

про ne, але пшпть иа й теми до жур- 
Поборюйте таких

маждолімоал орхестра

І зиачіврисут
перт-игтімгу та затоаорида про те. хто Ану, котра з товаришок перша на
були Мельипчуа Шереметх й Кепко лише до -Робітниці* допис иа цю те- 
Оржестрл відіграла иохоромнм* марш му? Я дуже заціаавле

Тикво їжак.
м? МИНИ І творів. Відтає промовляв Сіамітка Редакції Відводи це Ви. 
TOO. Дубна, познайомивши присулба і шу їжаку змінили фронт? Що ин- 
1 боротьбою і геройською (Мерію того писали Ви попереднє, а вже нн- 
Мельничука. Ilcnaa й Щерсмсти, що тям духом від Вашої писанини віє 
Віддали своє молоде житті за визвіл тепер Чи не звоювали Вас часом 

Too. Дубна згадає про жіиви?)

Дальше слідували декламації і гра

нашу пресу й потребу закупленім 
нової друкарської машини На це НА РОБІТНИЧОМУ ВІЧУ 

В СЛОВАКІВ.
присутні щиро виту пнулися своїми 
жертвами. Дальше продоежалисе тон- j 
км програми. На закінченні орхестра 
віїігрвлл еІнтернаціонал". Торонто, Онт.

Дне 18 листопада тутешні слова
цькі робітники влаштувалії віче. На 
віче прибув тов. Степан Мартінчек. 
що саме приїхав з Радшиського Союзу 

(Відповідь на л<иіис Гимко їжак, ц сво€| батьківщини Словаччини, що
стогне в чеському ермі У своїй 3- 
юдкнній промові бесідник перс ПОВІВ 
всі ті. злидні й терпіння працюючих 
словаків на своїй землі, а чехо-сло- 
вацькій республиці.

А ЧШ-Ж ВИ?
бийте своїх...")

В 137 ч. *У.Р В." з 20 листопада Ц. І 
р. був поміщений допис т-ки Доскоч 
з Порт Арт>р. Онт. п. м. *Тнмко Тжак, 
бийте своїх..." Дуже мене тішить, шо 
т-ка Доскоч написала такий довгий Коли-б порівнювати теперішний 

Це ше раз доказує, шо жін- стан життя робітників в Чехо-Словач-допис
ки здібні писати і можуть писати, як чині з часами панування мадярських 

А що в тім дописові панів, так ріжниця хиба та, що заразлише хочуть
чіпається мою грішну особу, я ува
жаю «л иідпотдне дати де які по-! життя працючих багато нужденніше
яснемня, ,1041 ИИШИМИ СЛ.ІВ.ІМИ, оборо- ЧИМ ТОДІ
нити себе Вже мене ІІ жінки досить ‘ Чеська буржуазія вивозить все 6а- 

сторіиках "Робітни- гацтео зі словацької землі в глибину
Перевозить до себе на-

можна говорити по. стовацьки та

Заробітків немає ніде

нзшарпалися иа ■
ці" та на своїх соїіьних читаннях, а І свого краю

віть фабрики, ую їх за часів австрій-зараз починають шарпати иа сторін
ках "У РН", але я все таки трима- еько-мадярського панування побудо

вано на землі Словаччини. Словацькіюся. Все-ж таки я люблю дискусію, 
ак вона річеьа, товариська. А.іе до іюбітники бідують чорно. Заробіток,

коли-ж де й трапиться, буває найви-
Т-ка Доскоч таки здорово гепнула: ! *° 6 чеських корон,

•Тимко їжак, бийте своїх". Це озна- бохонець хліба треба заплатити 5 ч 
чає, щоби побивати своїх — чолові- корон, а за 2 фунти ковбаси 12 ч. к. 
кін. Місія думки т-ки Доскоч, то жін- -Значить, денна заробітна платня ро

бітника виносить стітьки, що один 
! бохонеиь хліба.

тоді, як за

ки не зачислцеться до "своїх", до чо
ловіків. Навіщо-ж було доказувати в 
"Робітниці", що чоловіки і жінки, то Прикарпатської України вкриті тьмою 
одно й те саме? Я уважаю, що ко-■ чеських урядовців й поліцаїв. В най
ди ми в організації й боремося за рів- глухішому кутику є 3 5 чеських >-

рядовців чи жандармів. З робітничо-

Села Словаччини й

ні црава для обох полів, то ми не по
винні ділитися на "ваших" І "наших".
Всі рівні члени організації й спільно 
повинні собі помаїати fa одні других 
повчати, а лік потреба вимагає, то одні 
других критикувати 
бачить ищсь злого в товаришок, він і республиці. В дальшій своїй проми
нає повне право їх критикувати То-! »> тов. Мартінчек вказав на вагу й зна-

! чіння робітничих організацій під те- 
I перішню хвилину й взивав лрисутних 

Т-ка Доскоч писала, що в Порт Ар-, вписуватися в словацьку робітничу 
Жінсекції, організацію та передплачувати й ми

се лянським населенням поводяться
Промовець перепо-., « і і '

вів також життя працюючих в Радян
ському Срюзі, порівнуючи його з 
життям бідноти в чехо-словацькійКоли товариш

варишка має повне право критикувати
товарними.

тур нема таких жінок в 
щоби віддавали останній цент на "су- та*и робітничу Газету Ровнвсть Лю- 
прайс парті”. А хіба я колись про це д> 
писав, що в Порт Артур е такі жінки, ! 
що ходять по "супрайс парті"? Я пи- роняти жандармський режім масари- 
сав в "Робітниці" про "супрайс п^рті" хінської республикн заступник 
1ИГИМЮ. a MV про які сь одне МІСТО. ’ " ионзуля. Та І корч ЙОГО взріїи 

Писала ігадана товаришка, шо.вонж словацькі робітники грімко кликали
"Ганьба чеським панам та їхнім хру»

Після Йогр промови пробував обо-

збірала гроші і багато чоловіків, чле
нів РЗ.Т. і то навіть з инших місце
востей, відказувалися жертвувати. То
варишка пізнала по гудзику, що це 
був член Р.З.Т., але коли приступи
ла до него, щоби він жертвував на 
робітничу справу, то він лише "по
дзенькав грішми" і нічого не дав. Мо
же той товариш "дренькав* "копера- 
ми”, може він шукав за працею, мо- В липні цего року приїхав до Ка
же він "дзенькав" чи там було на нади Теодозій Челяк, син Петра Він 
обід, чи на вечеру? Товаришка не походить з кута Невидівки під Кали- 
розбіралася в причинах відмови това- пінкою, городенського повіту. Ідучи 
рижа жертвувати на робітничу спра- і сюди, продав два помірки поля за 
ву, а вжила цс, як "аргумент" проти $190.00 й мав ті гроші віддати до од- 
їжака й ну. "Їжаку, бийте своїх". Це ного року, в противному разі помір

ки поля залишаються на все в того, 
що дав Челякові гроші на дорогу до 
Канади. З тих грошей Теодозій Че
ляк мусів чимало втратити в Городен- 
ці, Станиславові, у Львові й Варшаві, 
решту видав на иіифкарту й так ро
зійшлися отих $190.00. На пару днів 
перед приїздом до берега він захирів 
на кораблі, дістав підшкірну воду. 
Хирого привезли до Вінніпегу А від
дали до загального шпиталю, де він

Робітник — Ч.

ДО ОДНОСЕЛЬЧАН ПОВІТУ Г0- 
РОДЕНКА В ГАЛИЧИНІ.

Вінніпег, Мян.

не е факти.
Щодо того, - як писала товаришка, 

— що е багато таких товаришів-чде- 
нів Р.З.Т., що забороняють своїм 
жінкам належати до відлічу Жінсек
ції та читати "Робітницю", то таких 
таки треба добре гатити. Тут т-ка 
Доскоч замінила як раз те болюче 
місце Таких членів, що забороняють 
своїм жінкам читати "Робітницю", на
лежати до Жінсекції. треба все і таки

ВІД ПОНЕДІЛКА 10. ДО СУБОТИ 
22. ГРУДНЯ 1928 РОКУ

В САЛІ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ У ВІННІПЕГУ 
---------відбувається----------

ВЕЛИКИЙ

БАЗАР
На цьому базарі за дуже дешеву ціну можна набути 

Індики, гуси, кури, шинки, ріжні річи, перекуски, сло
вом всяку всячину. Два дітей влаштовано спеціальну 
риболовну. Хто прийде на базар, той весело і корисно 
проведе вечер. Переказуйте про це своїм знайомим!

ПРИХОДНІ» ВСІ КОЖНОГО ВЕЧЕРА!т
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